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ІНФОРМУЮТЬ і з 
ПЕНТАГОНУ 

Вашингтон. — Департамент персонал працював по 70 го-
Оборонн тепер виявив, щоідин тижнево. Фльота вякорн-
ЗДА були готові до війни npo– стала 180 кораблів, щоб бльо-
тя СССР тоді, коли президент кувати Кубу. Між кораблями 
Кеннеді 22-го Жовтня повідо- були 8 літаконосців, між ни-
мив був світ про те, що ЗДА 
починають морську бльокаду 
куби після того, як СССР до-
ставнв був туди поважне чн-
сло далекосяжних ракет. Пре-
зндент Кеннеді сказав 22-го 
жовтня: ,Долітикою цієї кра-
їни буде те, що всяку випу-
щену атонову ракету з Куби 
проти будь-якої країни в За-
хідтй Швкулі треба вважати 
як атаку СССР проти ЗДА і це 
вимагатиме аідплатної акції 
проти СССР". Тоді то вийшло 
зарядження, щоб далекосяжні 
американські ракети зробити 
готовими до атаки проти СС-
СР. Ця країна мас в західній 
своїй частині 156 далекосяж-
ннх керованих ракет, які с го-
тові до випущення. В тому с 
102 ракети Атлас 54 Титани І, 
які можуть летіти на віддаль 
6 300 миль, Заалярмовані бу-
лн ве тільки , ракети, але н 
бомбовики, наземні частини 
армії та з'єднання морської пі-
хотн. Всього ^мобілізовано бу-
ло більше як ЗОб 000 вояків". 
Заалярмовані були 5 дивізій, 
а Перша Панцерна Дивізія ді-
стала була наказ переїхати з 
Форту Гуд. Тексас, до Форту 
Стюарт, Джорджія. Стратегіч-
на Летувсьха Команда була в 
найгострішому поготівлі, і її 

ми і атомовий літаконосець 
,,Ентерпрайс", які мали сотки 
бойових нищнльннків та бом-
бовиків. Бомбовики були по-
висилаві з головних летунсь-
ких баз геть, щоб не дати во-
рогові можливості знищити їх 
ще на землі ракетами. Ці вій-
ськові приготування почалися 
були вже 16-го жовтня, два 
дві після того, яв американсь-
кі розвідні літаки принесли 
вістку, що на Кубі с COBCT– 
ські ракети в готових до вжнт-
ку базах. Армійські з'сднан-
ня, морська піхота і відділи 
парашутистів, виконували на 
узбережжі Фльориди вправи, 
які приготовляли вояків до 
дійсних воєнних операцій. 
Фльота мала готових до акції 
12 000 морських піхотинців, я-
кі частинно були в амернкая-
ській морській базі на Кубі 
Бомбовики типів Б-72 і Б-47 
із Стратегічної Лстунської Ко-
маиди присдналнея до фльо-
ти, щоб патролювати Атлаи-
тійськнй океан у зв'язку з 
бльокадою Куби. В олубліко-
ваному звіті не згадується роз-
відчих літаків типу У-2, одно-
го з яких зістрелено над Ку-
бою. Летяуство впродовж 4-ох 
тижнів кризи відбуло більше, 
як 2000 летів. 

Домагаються ідеологічних курсів в школах 
Маямі В і ч . - Рада Стейто-, рнканізм і комунізм, і це нав-

вих Шефів Шкільництва при' чаинд”дае добрі успіхи. ОкрР 
закінченні б-денних нарад ух- ма резолюція закликає феде-
валила резолюцію, в якій до-
магасться, щоб в школах бу-
ли ідеологічні курси, в яких 
навчалося , б молодь про не-
безпеку комунізму, „босизму", 
та інших тоталітарних ідеоло-
гій. Рада вірять, що інструк-
цП про американську волю та 
оцінка ЦЇеТ воЛі тільки зиск'а'-
ють на тому, коли в школах 
будуть курси про всякі иа-
сшіьшщькі ідеології, такі як 
комунізм та правий тоталіта-
ризм. На Флориді цього року 
вже ввели у середніх школах 
(гайскулах) курси про аме-

ральннй уряд допрмагатн 
школам, але таким способом, 
щоб федеральний уряд не міг 
контролювати шкільництва, 
Стейти мають вирішувати, як 
найкраще використати феде-
ральну допомогу. До Ради 
Стейтовнх Шефів Щкільннц-
тва належать етейтові crynep'– 
інтендентя шкіл і стейтові ко-
місари шкільництва з усіх 50 
стейтів. і голови виховних 
агенцій із Зони Панамського 
каналу. Порто Ріка. Дівочих 
Островів і' Американського 
Самоа. 

Вашингтон. — В четвер 29 
листопада увечері президент 
Кеннеді прийняв у Білому До-
мі першого заступника COBCT– 
ського прем'єра Анастаса Мі-
кояиа і відбув з ним понад 
тригодинну розмову. ГЙд час 
розмови, яка відбувалася че-
пез перекладачів — Наталю 
Кушнір з американського бо-
ку й Ігора Бубнова з совстсь-
кого, в присутності держав-
ного секретаря Діяв Раска. 
колишнього посла ЗДА до С-
ССР Ллювелвиа Томпсона та 
совстського амбасадора до 
ЗДА Анатолія Добрнніна. об-
говорюваяо головним чином 
справу остаточної лолагодв 

кубинської кризи. Розмово ие 
дала ніякого висліду й обидві 
сторони погодилися тільки на 
тому, що опірні питання бу-
дуть обговорювані далі ре-
презентантамя обидвох сторін 
на форумі Об.'єднаних Націй 
Головною перешкодою для 
порозуміння було й далі впер-
те небажання Фіделя Кастра 
дозволити на міжнародну інс-
пекцію,якамалаб встановити 
чи справді на Кубі вже немає 
совстських далекосяжних ра-
кет. Темою розмови президев-
та Кеннеді з Мікояном мала 
бути теж справа роззброєння 
і Ляосу. Справи Берліну в 
розмові не порушувано ціл-

Повстанці твердято, що Кастро замінував 
води довкола Куби 

Маямі, Флорида, — Пред- раблів, які були тоді в ра 
ставник Кубинської; Револю- йоні Куби. За допомогою під 
цінної Ради дістав таємну ві 
стку з Куби, що Кастро об-
ложив підводними мінами 
2 000 завдовжки узбережжя 
кубинського острова, а го-
ловно заміновано узбережжя 
довкола американської корсь-
кої бази Гвактанамо. Ці міни 
можва експльодувати з ост-
оова, або з корабля чи підвод-
ного човна. Таким чином Ка-
стро міг на випадок війни знн-
щити цими підводніши ніна-
ма багато американських ко-

, ЕОДНИХ мін Кастро може спо-
вільнювати інвазію кубивсь-
ких патріотів, які мріють про 
звільнення Куби з комуніс-
тичної неволі. СССР дав Кубі 
сотки малих авт, в яких с е--
лектпонічні прилади до екС' 
пльодування заложених мій, 
Ті самі аята можуть бути вжв-
ті до того, щоб випускати ра-
кети і контролювати їх курс 
Ці вісті з Куби дістала очо-
лювана д-ром Мануелем де 
Вапонгю Кубинська Револю-
ційна Рада. 

Д-р Теллер про використання атомової 
енергії при будові портів, каналів і копалень 
Вашингтон. —-'Директор” будуть там перебувати. Пере-

РадіяціЙної Лабораторії в Лі- ведена пробна експлозія мн-
верморі в Каліфорнії д-р Ед-' вулого літа в Неваді 635 стіп 
вард Теллер, промовляючи на під землею виявила, що мож-
зборах Американського Нук- на осягнути за допомогою 
леариого Товарн,ства, сказав, 
що використання атомової" си-
ли для мирних ЯілеЛ магадіе 
величезне економічне значен-
ня. Він передбачав, що за Д0- .кількох секунд усунула 7,-
ломогою атомової енергії мо-
жна буде копати нові порти 
або поглиблювати ,й пошнрю-
вати старі; викопувати нові 
канали, поширювати копалfa-
Hi та творити під землею ре-

'зервуарн на воду. -В майбут-
ньому він передбачав, що за 
допомогою атомових експло-

атомової експлозії, яка ншж 
енлю 160 кСготонів (100.000 
^^!. jtfallilillHWlWlft ' ІУ 
ТНТ). Та експлозія впродовж 

500.000 кубічних ярдів землі 
і зробила кратер 1.200 стіл в 
діямстрі і 320 стіп запглнбш-
ки. З цього видно, як легко 
буде викопати канал або порт 
за допомогою атомової exc– 
пльозії, і кошти тієї будови 
були б дешевші від десятьох 

НА ІНДІЙСЬКО КИТАЙСЬКОМУ П О Г Р А Н І І Ч Ч І 
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Не зважаючи на проголошене перемир'я, індійські військові 
з'єднання вздовж північних границь Індії перебувають далі 
В збройному поготівлі. На фото: індійський обсерваційний 

пункт біля Північно - східньої Прикордонної Агенції. 

Папа хворий на анемію 
Рим. - Папа Іван ХХШ 

хворіє на анемію, яка прий-
Шла внаслідку затяжної не-
Тугн шлунка. Ствердження 
tic! діагнози виключає onepa– 
Яію, в усякому разі не буде 
З в близькому майбутньому. 
Нема теж ніяких проявів, ані 
теж нічого не вказує у cnoco– 
бах лікування, що виправду-
вало б поголоски, які появн-
лись в Римі, наче б Папа хво-
І4в на пістряка. В минулий 
"іетвер стан здоров'я Папи 
покращав настільки, що він 
'с мав гарячки, пополудні 
ктав з ліжка, сидів яку годи-
ну на фотелі та придивлявся 
телевізії. Папу відвідали в 
четвер його особистий лікар 
проФ. Антоніо Гаспарріні з 
вольовії та проф. Пістро 

Jfy^^J?Hbtrr Коли проф. 
ті 

Гаспарріні вернеться до Бо-
льснії, то його заступатиме у 
Папи проф. Пістро Маццоні з 
Риму. На 9 грудня заповідже. 
но Понтяфікальну Кавоніза-
ціГщу Бргосдужбу, задля пе-
К?едення канонізації амери-
і:анськоі монахині Елізабет 
Лин Сегон, народженої в 1774 
р. в Ню Норку та померлої 
1821 р. в Еммітсбургу. Мд., де 
вона заснувала перший в 
Америці жіночий Чин СС Ми-
лосердя („Шариток"). Цей 
Чин заснував першу в Аме-
рвці католицьку школу, сн-
ротннець, шпиталь та захист 
для прокажених. Заповіджен. 
ня цієї аазгоГ'І виснажливої 
Богослужби на 9 грудня ц. 
р. вказує на те, що Папа сло-
дігасться видужати до того 
часу настільки,, щоб. могти в 
цій Богослужбі взяти участь. 

Нонголтисьііия ЩА Адулі дістав 
вотум довір я .1 - . 

Загострюють засоби безпеки супроти осіб, 
що мають діло з атомовою зброєю 

Вашингтон. — Департамент муть тільки можливий доступ 
Оборони видав HOBt заряджеи-
ня, які мали б дбати про 
те, щоб чуттєво не стійкі о-
соби не могли бути допущені 
до обслугуваяня атомової 
зброї, де вони могли б спри-
чнннтя небажану її експльо-
зію. Ш нові зарядження від-
носяться до армії і фльоти, а 
вже давніше вони обов'язува-
ли в летунстві. Згідно з цими 
зарядженнями буде гостра пе-
ревірка всього військового 
персоналу, який матиме будь-
яке діло з атомовою зброєю. 
Цю саму гостру перевірку пе-
реходитимуть ті всі, які мати-

до місця, де переховується а-
тгмева зЛт)оя. Тепер подають, 
що в 1958-му році один cep– 
жлнт 6.VB збожеволів і прознв, 
що вистелить із пістолі в а-
томову бомбу, щоб себе вбити. 
Тоді вдалося вмовити в того 
сержанта, щоб не стріляв, хоч 
його постріл не був бн спри-
чинив експльозн бомби. Сек-
ретар оборони Роберт МекНа-
мара ще не сказав свого сло-
ва в Цій справі, але всі роди 
зброї обережно діють, коли їм 
прнходиться визначати осіб, 
які мають доступ до атомової 
зброї. 

Індекс цін у жовтні становив 106о7о 
Вашингтон. — Статистичне 

бюро при Департаменті Праці 
повідомляє, що Індекс цін в 
жовтні ц. р. становив 106 від-
сотків, на одну десяту відсот-
ка менше, як у вересні ц. р. 
Сподіваються, Що і в листо-
паді індекс цін трохи змен-
шиться. Жовтневе зменшення 
коштів прожитку не є велике, 
але воно важливе тому, що це 
вперше в цьому році ЗМЄН-

шився індекс цін на товари 
першої потреби, бо у всіх П0-
передніх місяцях він збіль-
ігувався. Зменшення індексу 
спричинило п о д є ш евлеяня 
м'яса. 106-відсотковнй індекс 
п жовтні ц. р. свідчить про те, 
що від 1957—1959 років кош-
іи прожитку збільшилися на 
6 відсотків. Коли кошти про-
жнтку в 1957 1959 станови-
ЛИ S 10. ТО Тепер ВОНИ ВИНО-
сять S 10.60. 

до двадцятьох разів від 
зій можна буде витягати во-' того, що коштувала б вор- j західній 
ду з Місяця для людей, які 1 кальна неатомова праця. 

В 1963-му році мають збудувати 1,465,000 
мешканевих одиниць 

Вашингтон. — Д е п а р т а - І збудувати 1,425.000 приват-
мент торгівлі передбачає, що (них нефармерськнх мешка-
1963-ий рік буде рекордовим нових одиниць і 40,000 одн-

і ннць в публічних будинках, 
щодо будівельного промислу, Д о збільшення руху в буді-
бо в ньому мають видати на вельному промислі прнчиня-
нові будови 563.300,000,000. ' ються такі економічні факти: 
на 32,100,000.000 більше в no– j високе число затруднених. 
рівнянні з 1962 роком, коли високі особисті прибутки і 
на будинки в и д а л и S 61.1 легкі будівельні позики (мор-
більйона. За цю суму мають'геджі). 

Леопольдвіль. - Уряд Си-
рнля Адулі дістав в минулу 
середу в центральному кон-
Голійському парламенті ао-
тум довір'я'невеличкою біль-
шістю 50 гоЛосів ..за'' при 47 
голосах ..проп '' і двох, що 
стримались. Формально про-

поміркований уряд 
Сиріля Адулі залишився при 
владі, з чого вдоволені захід-
ні держави, — але насправді 
він мас надалі проти себе та-
ку сильну опозицію, що труд-
но буде перевести урядові за-
конопроекти з різними рефо-
рмами та ще трудніиіе — діс-
тати згоду на зміну консти-
тз'ції з признанням широкої 
автономії окремим провінціям. 

згкрема КатайзІ. Адуля прн-
хнлив собі багато голосів дво-
ма актами з осТанн'х днів: 
Звільнення з в'язниці одного 
і лїдерів лівиці, 'Кристофа' 
Гбеньс, який змовлявся про-
ти Адулі. - та проголошення 
загальної політичної амнестії. 
Ці труднощі центрально г о 
кснґолійського уряду ще бі-
льше ускладнюють справу 
замирення з бунтарським пре. 
зидеятом Катанги Мойсе Чом-
бе. Над доведенням до тако-
го замирення йдуть дальші 
паради в Об'єднаних Націях. 
Конкретний проект зладив 
л:-ернканськнй д и п л о м а т 
Джорпж МскДжі. який їздив 
і до Конга і до Брюселю в 
цих справах. 

Хорватські емігранти здемолювали будинок 
югославсько? місії в Західній Німеччині 

Бонн. Зах. Німеччина. 

Започаткували збірку фондів на Національний 1 Г Р . ^ 
Культурний Центр у Вашингтоні 

В А М Е Р И Ц І 
Є Президент Кенш”ДІ маг. 8-

грудия перевести інспекцію а-
томопої бази недалеко Ляс Вс-
гас в Неваді. 7-го грудня Пре-
зидент мас, відвідати летунсь-
ку вазу в Небрасці. головну 
кватиру Стратегічної Летунсь-
кої Команди та Лос Алямос. 
Санта Фе і Альбукверк в Ню 
Мехіко. 

В Преса повідомляє, що дер-
жавннй секретар Дій Раск вже 
о год. 8-ій вранці Іде до праці. 
з якої вертасться вечером між 

лю Шератон-Пярк. де пін rvaft– 
маг люксусопнЯ апартамент. 
Деколи по дорогії вступас на 
Кілька коктейлоннх партіА. на 
яких нічого не п'г, 

9 Ня Світовій Ніптапці я Ню 
Порі:у н 1964-му і 1965-му ро-
ках мас бути театр)альна заля. 
збудована коштом численних 
мільйонів доляріп. в якій буде 
2,400 місць, в тому і 650 місць 
в ресторані, який вночі nepe– 
мінюватнметься на н і ч н и й 
клюб. В цій театральній залі 
можна буде висвітлювати ра-

.8-ою і 10-ою годиною до готе- діові і телевізійні програми. 

Вашингтон. — 29-го лнсто-
пада в столиці і в інших міс-
тах започаткували кампанію 
збірки фондів на Національ-
ний Культурний Центр у Ва-
шннгтоні. Програми відбува-
лися в п'ятьох містах і їх пе-
редавали до 75 міст у ЗДА 
і Канаді. У Вашингтоні висту-
пали президент Кеннеді і йо-
го дружина. Президент вясту-
пив із короткою промовою, в 
якій сказав, що твори таких 
американських письменників 
як Джек Лондон і Ернест Ге-
мінгвей читають в перекла-
дах і тепер в СССР. а твори 
Достосвського і Пастернака 
читають люди в цій країні. 
,,Це свідчить про те, казав 
Президент, що мистецтво не 
знає кордонів". На подібнім 
прийнятті в Оґесті, Джорджія, 
був колишній президент Д. Д. 
Айзенгавер із дружиною. 
Вступ на прийняття коштував 
різно, від одного долара до 
дол. 100. У прийняттях в різ-
них містах взяло участь коло 
150,000 осіб, які склали на 
фонд Культурного Центру у 
Вашингтоні коло одного міль-
нона доларів. Прибутки ділн-
ли на половину, і одну час-
тину призначувано на куль-
турні цілі свого міста, а дру-
гу половину віддавано на 

тоні. В Ню Иорку в готелі 
Амерікана присутні були Ад-
лей Е. Стівенсон, амбасадор 
ЗДА до Об'єднаних Націй, і 
голова Центру Лінкольна Д 
Рокефеллер Ш. Відомий по-
ет Фрост декламував свої тво-
ри. На прийняттях були pec– 
публіканці і демократи. Досі 
найбільшу пожертву склав нп 
Культурний Центр Майк Пол 
із Палм Бічу на Флориді 
який дав дол. 100.000. 

ДЕВ'ЯТА МИСТЕЦЬКА 
ВИСТАВКА ОУМ 
У НЮ ИОРКУ 

Ню Иорк. — Відкрита ми 
нулої неділі дев'ята мистець-
ка виставка Об'єднання Мист-
ців Українців в Америці три-
ватиме до дня 9 грутня ц. р 
включно. Відбувається вона п 
залях Українського Літера-
турно . Мистецького Клю^у 
і в ній бере участь 48 мілт 
ців. Крім 46 названих у попі 
домлениі про цю виставку 
надрукованому у „Свободі -' 
28 листопада ц. p., виступа 
ють на цій виставці із своїми 
малярськими працями те 
мистці — Галина Мирошни 
ченко та Олена Кононенкп 

хорватів, противннюп 
! комуністичного юґославсько. 
і го режиму н учасників xop– 
! ватського н є з алежницького 

руху, здемолюпала в четвер 
j 29 листопада, що с офіційним 

святом комуністичної Юго-
славії. будинок югославської 
торговельної місії. В цьому 
наїзді взяло участь яких 30 
осіб і вони розірвали в будин. 
ку кілька бомб і запалили де-
пкі приміщення. Урядовці мі-
с'Л пробували оборонятися і в 
бою було поранених три oco– 
бя. Учасники наїзду позривя-
ли і понищили портрети Тітп 
: порозбивали телефони. ра-
діо і телевізійні апарати. ма-
шини до писання та ін ВЇДХО. 

давали летючки з гаслами 
..Нехай живе незалежна Xop– 
в.”тія!" і ..Так треба зробити 
теж з берлінським муром". 
Поліція ув'язнила 19 осіб, 
пле усіх їх після переслухан-
пя звільнено, як турецьких 
громадян. Югославський ко-
муністичннй режим, який не 
мас; безпосередніх диплома. 
тичних взаємин із Західньою 
Німеччиною, вислав через 
шведську амбасаду в Б о н н і 
гострий протест проти ЗДЄМО-
лювання будинку його місії і 
з вимогою винагородити всі 
шкоди і покарати гостро не 
тільки учасників, але й ініці-
яторів наїзду. Керівники зде-
мольованої місії твердять, що 
наїзд зорганізували ,.хорват-
ські фашистські терористи з 

дячи, демонстранти порозкн- організації Усташі" 

Процес Сташинського базою телевізійної 
драми 

Ню Иорк. У телевізійній Армстронґ на телевізійній 
програмі на на й б лнжчнй 1 струї CBS в найближчу cepe– 
тиждень передбачається по- ду, 5-го грудня, о год. 10-ій 
каз драми .,Убнвннк". базою ввечері. Згідно з одержаними 
для якої послужив по всіх інформацінмн, темою драми 
правдоподібностях недав- будуть виявлені Сташинсь-
ній процес проти совстського ким совстські злочини проти 
агента Богдана Сташинсько- українських революційних 
го за скрнтовбивство. з нака- діячів, хоч їх у цій драмі не 
зу совстського уряду, двох називається поіменно, або да-
провідннх діячів українсько- сться їм інші прізвища. Щой-
го націоналістичного руху, но побачивши цю д р а м у , 

ІНДІЯ І ПАКІСТАН 
ПОГОДИЛИСЬ НА 

ПЕРЕГОВОРИ ПРО 
КАШМІР 

Карачі. - В столицях Ін-
дії Ню Делі і Пакістану Ка-
рачі оприлюднено одночасно 
офіційний комунікат за під-
писами індійського прем'єра 
Неру і пакістанського презн-
дента Аюба Хана, в якому ці 
обидва державні діячі пові-
домляють про їх рішення 
розпочати переговори про 
мирне полагодження пробле-
мн Кашміру та про інші enpa– 
ви, щодо яких існують роз-
біжності між тими двома кра-
їнами. Згода Індії на безпо-
середні переговори з Пакіста-
ном про Кашмір, від чого ра-
ніше Індія вперто ВІДМОВЛЯ-
лась, прийшла внаслідку од-
нотижневої н а п о л е гливої 
дипломатичної акції, веденої 
в столицях Індії і Пакістану 
делеґа т а м и Вашингтону і 
Лондоном — Авереллом Гар-
рнманом і Дунканом Сандн-
сом. Зрештою, в цьому на-
прямку працювала диплома' 
тія вже від років, однак щоЙ-
но остання комуно - кнтайсь-
ка агресія проти Індії та вн-
бух гострих протніндійськнх 
настроїв в Пакістані, який 
грозив переходом Пакістану 
від західнього до „невтраль-
ного" табору з. маніфестуван-
ням прнязнн супроти Комуні' 
стичного Китаю, — примусив 
Індію змінити становище в 
справі Кашміру. А в є релл 
Гарриман і м і н і стер для 
справ зв'язків між держава' 
ми Бритійського Коммоавел-
ту Дункан Сандис шдтрима-
ли твердження в І й ськових 
код. що оборона Індії проти 

npoo– 
лемою оборони всього Півдня 
Азії, я успіх тієї оборони за' 
ЛЄЖНИЙ Передусім ВІД СТВО' 
рения одностайного півден-
во - азійського оборонного 
фронту. 

28 ц. м. асистент держав-
ного секретаря для далско-
східніх справ, кол. нюйорсь-
кнй губернатор і кол. амба-
садор ЗДА в Москві Аверелл 
Гарриман та міністер для зв'я-
зків з країнами Коммонвелту 
Дункан Сандис прибули до 
столиці Пакістану для роз-
MOB З ЙОГО Керівними ЧНННИ-
КАМН у зв'язку з китайсько-
індійською віяною та. амерн-
кансько-бритійською допоно-
гою Індії. П о г а н і настрої 
гакістанськнй уряд свідомо 
проявив у демонстраційно-хо. 
ладній зустрічі Гаррнмана, 
що його привітав на летовв-
щ; тільки нижчий урядовець 
з відділу протоколу міяістер-
ства закордоннях спраз. Про-
те Гарриман і Сандис буцім-
то були приготовані на те, 
що їм дадуть відчути обурен-
нл пакістанців, які вбачають 
в Індії небезпечнішого для 
себе ворога, шгіж s комуиіс-
тичному Китаї 3 названими 
державними мужами прибув 
до Пакістану також амерв-
канськнй генерал Пол. Д. 
Адамс, який об'їздив особисто 
північно-індійський ф р о в т. 
В першому дні свого перебу-
впння в Пакістані Гарриман 
Дункан Сандис були запро-
шені на обід до пакнстаисько-
го президента Мохамме д а 
Аюб Хана. Дункан Сандис 
відлетів наступного' два до 
Ню Делі з проектом згадано-
го вгорі комунікату та. після 
ще одної довгої телефонічної 
розмови з пакістаиськнм пре-

зндентом, дістав згоду від ін-
Ж 0 1 Я 0 ! ? Ї ' " ? ^ ? С Ь К 5 І а ґ Р е с І І Юйського прем'сфа Неру. Щ 

fine п і з проб- покищо великий дяплбжатвЧ- л'" 
няй yenbt ЗДАІ' й Врятаяи? v -' 
дармащо сутнє поладнаянЯ 
справи Кашміру надзвнчайнЬ "' 
трудне з уваги на запальні 
настрої однаково в Пакістані' ' 
як в Індії. : J 

s a e a – і д ' ” 
- ' ' --

Аденауер' рішив виключити Ф. Й. Штравса ' 
з свого нового уряду 

Б о н н . - Західньо-німець-
кий канцлер буцім-то рішив-
ея піддатись натискові збоку 
партії Вільних демократів та 
виключити з нового свого 
уряду міністра оборони Фран. 
ца Посифа Штравса. як цьо-
го зажадали Вільні демокра-
тн, що їх 5 міністрів внступи-
лп демонстраційно з уряду. 
Штравс первісно погоджував-
сл добровільно зректися ЧЛЄН-
сіва в уряді, якщо Вільні де-
мокраги заявлять, що вони 
не матимуть нічого проти йо-
го повороту до уряду після 
відходу від влади старого кан-
цлера Аденауера. Але Вільні 
демократи на таку передумо-
гу не погодились Тоді кан-
цлер Аденауер покликав до 
життя 6-члеину Комісію, яка 
і?ала б виготовити плятфор-
му для переговорів з Вільни-
ми демократами про стпорен-
ня нового коаліційного уря-
ду. Головою тієї Комісії став 

лідер Хрнстнянсько-демокра. 
тичної більшостн в західньо-
німецькому Парляменті Гайн-
ріх фон Брентаио. але вхо-
днть ^ д и також Франц Ио-
сиф ПІтравс, як лідер бавар-
сі.коі Християнсько - соціяль. 
кої Унії, що належить до про-
урядового бльоку та виграла 
її мннулонедільннх виборах 
в Баварії. Вільні демократи 
призначили чотирьох своїх 
провідних політиків для пе-
р( говорів про новий коаліцій, 
ний уряд, але вона заявили, 
що не сил ітимуть за одним 
столом з Францом Иоснфом 
Штравсом, як ТИМ, що ніби 
образив усіх їх, свідомо про-
мовчавшн перед їхнім мініс-
тром справедливости підгото-
ву до арештуваяяя і інших 
репресій проти тижневи к а 
Д е р Шпігель". За останніми 
відомостями Штравс погоднв-
ся остаточно вийти з уряді', 
чим промостив шлях до ШВНД-
кого поладиання кирзи уряду. 

У С В І Т І 

Виставку можна оглядати в,сл.,п. Степана Бандери і д-ра 1 можна буде ствердити. на-
суботн від 8-ої веч. до 10-ої і Лева Ребета. Драма буде по-і скільки вона відповідає фак-

Культурний Центр у Вашннг- в неділі від 12-ої до 8-ої веч і казана в програмі Театру там. 

і 

Є В i:tjmi.ii Апеляційний 
ний Сул підпиши" кару 10 ро-
ків в'язниці нп Ю років, на 
ЯКУ засуджений був пійсько-
внй історик д-р І:ірпель Reep, 
що був совстськнм шпигуном. 
В першій Інстанції ластосова-
но до нього злагіднюючу ов-
ставину. пзявціи на увагу йо-
го совісну службу і заслуги 
для Ізраїлю. Вищий суд від 
кинув цей мотив 

9 В Італії, недалеко Риму, 
лідер лівих соціялігтів Пістро 
Нгнні. був ранений n автоМО" 
більній катастрофі. Його авто 
у зударі з другим переввр-
нулось. Все ж. пораненим того 
італійського політика на г не-
безпечні. Ненні підтримує те-
пер центро - лівий уряд Лм!н-
торе ФанфанІ. але не норвап 

І ще цілком своїх давніх зв'ЯЗ-
1 кін з комуністами 

Є) ,.Джейме Файтіїп ІІІІне", 
найкращий у світі ДОВІДНИХ 
про гнітові морські фльоти вн-

1 даваний п Лондоні, в свовіу 
І виданні на рік 1962-63 гтнер-
джуп перехід колись наймогут-
нішої бритійськоі фльоти ЦІЛ-
ком на задній плян з п ідст^-
ленням першенства фльоті аме-
рнканській Ам є р и к а не ь к а 
фльота нараховує тепер за енергіі. 

і цим довідником - 3.200 кора-
! блів різних типів. Соясгська 
фльота мас 2.24Т морських одя-

І ннць. в тому" числі 22 кружля-
. ки. 1в5 нищильників 1 465 під-
водних човнів. 

в У Парижі відсвяткоаано 
І T."S-рІччя тамошнього видання 
! ..Д1 Періс Герольд". паризько-

” j го видання „Ню Иорк Геральд 
Трибюн" Паризька Міська Уп-
рава надала з цієї пагоди ме-
далю видавцеві ,.Н.Р Геральд 
Трибюн". ДжоновІ Гей Вітні. 
який з свого боку замовив спс-
ціяльну виставу Французької 
Комедії, куди запросив 1.200 
гостей. Джон Гей Вітні аме-
рикансі.кнй мільйонер пидв-
вець. був амбасадором ЗДА в 
Британії за президента Дж. Д. 
Айзенгавера. 

ь В Італії остаточно схвале-
но в парламенті закон про 
удержавлення приватних 1 rpo– 
мадських слектрівень В остан-
ньому голосуванні було З?І го-
лосів ..за", 57 „проти" І 168. що 
стримались. Ліві СОЦІАЛІСТИ ПІ-
стра Ненні погодились п1дтри-
мувати уряд Амінторе ФанфанІ 
під умовою, що він переведе 
націоналізацію електричної 
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Страйки 
Коли дещо затихла буря довкола Куби і 

а міжнародній ситуації настала - хоч тнм-
часова і дуже зрадлива — ..відлига", на 
ввутрішньоамернканському фронті раптом 
на перший план висунулась соціяльна лро-
блема праці. Життя країни сколихнулось 
вибухом страйків у різних пунктах Америки, 
в різних ділянках н о м і н а ц і ї і продукції. І 
так, в Ню Иорку застрайкували кругло 2 000 
автомобільних водіїв в різних департаментах 
міського управління. В Шикаго постала го-
стра загроза страйку 200 000 працівників за-
лізничої округи. У Каліфорнії застрайкува-
лн 20 000 юнійннх робітників летунської 
корпорації Локгіда. В усіх трьох випадках 
іде про підвищення платень І в усіх трьох 
випадках страйковий рух ударив по жнттьо-
вих інтересах широкої публіки, даного об-
ширу чи навіть по державній безпеці. Бо в 
Ню Иорку виникла гостра загроза для са-
нітарного ставу міста і нормального функ-
цісиування міських установ і закладів. Щоб 
забезпечити перевіз хворих — відряджено 
поліцнетів на службу водіїв амбулянсів. Па-
раліч залізниць у такому вузлі, як Шнкаґо. 
викликав би хаос не тільки в житті цього 
другого найбільшого американського міс-
та, але й відбився б на рухові товарів по 
всій Америці. 

Не дивниця, що в кожному з цих внпад-
ків місцеві й федеральні чинники гарячково 
намагаються протидіяти страйковому рухові 
і мирно полагоджувати конфлікти. Не об-
ходвться і без репресій, бо. наприклад, в Ню 
Иорку звільнено вЖе з праці кількапазця-
тьох автоводіїв з покликанням на Існуючий 
від 1947-го року стейтовий закон, що забо-
роняс страйки службовиків і робітників пу-
блічяої служби. В оправах залізничників в 
Шнкаґо і робітників Локгіда Президент за-
печмв застосування закону Тефта - Гартлі, 
що судово припиняє страйк на 80 днів. 

Що б причиною страйків? Очевидно, 
що про якусь нужду чи недостатки робітнн-
ків у ЗДА годі говорити, бо ось, наприклад, 
автоводії в Ню Иорку заробляють від 4.250 
до 5 330 долярів річно. Але робітнича спілка 
вимагав для всіх них од наколе ї платні — 
7 500 долярів і зменшення часу праці з 10-
годинного тижня на 35-годннний. Ясно, що 
це вимоги ..на виріст", як вихідний пункт 
для торгів. Складніша справа із залізниця-
ми в Шикаго, де йде про загрозу звільнення 
13 000 палячів у аелектрнфікованкх napo– 
тягах, що вже не мають вугільних печей, та 
про звільнення впродовж п'ятьох років 25 000 
робітників, які стануть зайвими внаслідок 
автоматизації. Залізничі компанії поклнка-
ються на необхідність модернізації транспор-
ту, який обиизить кошти адміністрації. З 
другого боку робітничі спілки обстоюють 
конечність забезпекн праці і заробітку всім 
працівникам. У третьому випадку, щодо ро-
бітників Локгіда. іде про внсококваліфіко-
ваннх робітників і про безпеку країни. 

Проте, конституційне право на об'сд-
нання робітників у своїх професійних спіл-
ках і здобуте важким трудом та жертвами 
право на страйк і користування тим правом 
— одна з головних передумов незрівнянного 
американського добробуту і його невпинно-
го розвитку у вільній системі. Цього факту 
не змінює обставина, що в одному чи друго-
му випадку може зайти зловживання, бо 
такі трапляються також, і збоку працедав-
ців. Страйки не належать до приємностей, с 
вони великою не тільки невигодою, але й 
шкодою для всіх заінтересованих. Отже, не 
задля присмностн страйкують зорганізовані 
в своїх професійних спілках робітники, але 
для обстоювання своїх життьових інтересів. 
Найяскравішим контрастом до високої вар-
тости і значення права американських ро-
б:тників на страйк може послужити рабо-
власннцька советська система, в якій робіт-
ник мусить виконувати рабську працю для 
диктаторської держави не тільки бел слова 
спротиву, але ще й з „ентузіазмом". Не дн-
во, що зорганізоване американське робіт-
ництво належить да найбільших і нанзавзя-
тіпшх поборювачів комунізму. 

Виступ манекина 
Ведені на форумі Генеральної Асамблеї 

Об'єднаних Націй у зв'язку із звідомлевням 
СпеціяльноІ комісії 17 дебати над здійснен-
ням прийнятої в грудні 1960-го року резолкь 
ції про право колоніальних країн і народів 
на самовизначення і незалежність, зокрема 
виступи представників ЗДА, Великої Брн-
танії, Канади і націоналістичного Китаю із 
затавруванням совстського колоніалізму й 
вимогою признати незалежність народам і 
країнам, що перебувають під московсько-
большевнцьхнм ярмом, спонукали Москву 
до протинаступу. Але той протинаступ був 
досить розгублений й недолугий. Керівники 
делегації Совстського Союзу а ОН Зорін, 
Кузясцов та підручні їм голови делегацій 
Української і Білоруської ССР. усякі Пала-
марчуки і Кизі, не бажаючи виступати самі в 
обороні совстської колоніальної ПОЛІТИКИ, 
виставили для виконування цієї ролі ціл-
ком підрядну фігуру з делегації Української 
ССР, заступника одного в ії членів, якогось 
М. Д. Поляничка, 

Доручене йому завдання Полявнчко вн-
і:онав. як добре ввдресувана папуга. Не ма-
ючн ніякої можливостн заперечити наведені 
Дж. Бінґгемом, Патріком Діном, Г. Мек-
Кверді та Ю Чі Гсуегом факти й дані про 
колоніальну політику Москви супроти таких 
країн, як Україна, Білорусь, Литва, Грузія, 
Вірменія. Литва, Естонія, Латвія, Азербай-
джан, Узбекістав та інші, Поляничко почав 
обвинувачувати західні країни, особливо ж 
Велику Британію. Він, член делегації коло-
нізованої Москвою і позбавленої будь-яких 
ознак державної сувереявости Української 
ССР, розсипався у своїй промові слізьми й 
жилими - на „фашистську" Португалію, що 
не дас, мовляв, незалежности Мозамбіку А 
Анголі, на Південну Африку, що уярмлює 
негритянське населення, на Велику Брита-
кію, що не виконує своєї обіцянки надати 
право самовизначення таким колоніям, як 
. . . Басутоленд, Бечуаналенд та Свазіленд. 

Далі Д. Поляничко намагався заперечн-
тн встановлений уже істориками й досліднн-
камн факт, що Совстськвй Союз став nepe– 
емником традицій російського імперіалізму 
і КОЛОНІАЛІЗМУ, заявляючи, що СССР не мас 
нічого спільного ІЗ теоріями і практиками 
царської Росії, що в 1917 році, мовляв, на 
руїнах царської Росії постав „союз миро-
любних і свобідних народів". Відповідаю^ 
чи бритійському делегатові, серові Патрікові 
Дійові в справі Азербайджану, Д Полянич-
ко продеклямував, що ця середньоазійська 
країна с однією з 15-ох „рівних і суверен-
них" совстських республік, і що брнтійці 
зліквідували в 1918-му році перший уряд 
цієї ..совстської республіки", поставивши..під 
стенку" всіх його членів. Пригадуючи це. Д 
Поляничко, може й проти власної інтенції. 
відсвіжив у пам'яті слухачів його виступу 
незчисленні факти, як то встановлений на 
руїнах царської Росії московський комуніс-
тичини режим ліквідував одну за одною не-
залржиість новостворених національних pec– 
публік. 

.Дісталося" від Поляничка і репрезен-
тантам Канади, зокрема зненавидженому 
Мссквою канадійському прем'єрові Діфен-
бейкереві за те. що він виступив з вимогою 
самовизначення також і для свободолюбно-
го українського народу. 

Цю вимогу Поляничко назвав ні більше, 
ні менше, як виявом ненавистн представни-
ків Канади до „совстського і українського 
народів". 

Очевидно, що цей виступ Поляничка не 
мас нічого спільного не тільки з Україною н 
українським народом, але, можливо, і з са-
МИМ Поляничком. Його промова, пронизана 
славословіями для „старшого брата" — „ве-
ликого російського народу", до злуди нага-
дус ..останні слова" підсудних у совстських 
показових процесах, які самі себе називають 
найгіршими словами і самі „вимагають" для 
себе найвищої міри покарання. Не диво, що 
виступ цього московського манекена не мав 
жадного відгомону, ба й навряд чи його npo– 
мову хто слухав. 

Богдан Галанчук 

ІНДОАІИЕРИКАНСЬНА НЕСПОДІВАНКА 
Коло 5.000 індійських се-

ляи опанували місто Кузко: 
у битві з місцевою поліцією 
один був увитий і 20 ране-
нмх. Іидіяни вигукувала: 
„хай живе Фідель Кастро!" 
Впродовж трьох годин крам-
ннці були замкнені. іТеле-
грама "ЮиаЯтед Прес). 

„Є на світі речі, - писав 
колись Шекспір, — про які й 
не снилося філософам". Є та-
кож речі, про які й не СНИЛО-
ся Десяткам тисяч американ-
ськнх туристів, що відвідува-
ли мальовниче Кузко, колнш-
ню столицю інкайської імпе-
рії. Подія занадто незвичайна, 
щоб можна було скомеатуватн 
її в двох словах —не з'ясу-
вавши ширше того тасмничо-
го .вагітного у несподіванки 
езіту, який звуть - Індо 
амернкою. 

Коли глянете на малу Пів 
денної Америки, то побачите, 
що кожний шматок цього кон 
тиненту належить до одної з 
двадцятьох республік. На-
справді ж у пралісах сточища 
Амазонки живе ве одно інді-
янське плем'я зовсім незалеж^ 
но, не визнаючи над собою ні-
яхої державної влади; білій 
людині краще туди не запус-
катися. І то не лише у безкра-
їх просторах бразильської чи 
перуанської Амазокії, але на-
віть у такій невеличкій дер-
жаві, як Еквадор. 

Живуть там між іншим ін-
діяни, звані хібарами. Вбито-
му ворогові вони відтинають 
голову, стягають з неї шкуру, 
пипихають її і засушують. 
Шкіра голови поволі зснха-
сться до величини п'ястука — 
ігри чому риси обличчя залн-
шаються незміненими. Моделі 
таких голів - очевидно з 
пластичного матеріалу — мо-
жяа побачити в деяких крам-
ницях на Тайме Сквері в Ню 
Иорку. Але на ІНДІАНСЬКИХ 
ярмарках в еквадоріянських 
містечках кількадесят років 
тому можна було купити орн-
гінальні зразки цієї макаб-
ричної техніки. Оповідають, 
що один німецький антропо-

КОЛИ ПОЧИНАТИ ВЧИТИ ДИТИНУ 
ГРАМОТИ 

них заходів, щоб' вберегти 
свою незалежність: відтина-
ють голову кожній білій лю-
дині, яка приходить до них. 
Свого часу протестантські мі-
сіонарі причалили були гелі-
ксптером коло малої оселі ав-
ків. Індіяни були такі зачудо-
вані виглядом літаючої малш-
ии. що не вбили непроханих 
гостей. А ті, корнстаючи з 
цього, запропонували місцево, 
му старшині маленьку повіт-
ряну прогулянку, і опісля ВО-
знли по черзі інших індіян. 
Здавалося, все було гаразд, і 
можна було починати місіо-
иарську працю'. Але як тільки 
останній, аак вийшов з гелі-
коптера, його одноплемінці 
повбивали сміливих місіона-
рів. 

В горах Південної Америки 
таких „суверенних держав" 
немає, зате існують вони ще в 
Мехіко. Оповідав мені проф. 
Франк Танненбавм. з Колюм-
біі. як то генерал Лазар Kan– 
денас, тодішній мехіканськнй 
президент, запросив його на 
святочне відкриття наріжного 
каменя під школу в якійсь Бо-
гом І людьми забутій BHCOKO– 
гірській закутині. Але npe– 
зндентськнн почет не доїхав 
до намічиної цілі, бо на межі 
території племені спиняв йо-
го великий гурт індіян. „Чого 
бажаєш тут,Лазаре? — злпн-
тав індіяннн, єдиний, який го-
ворив по-еспанськи. — „Хочу 
збудувати вам школу" — „По-
що вона нам?" — Карденас 
виголосив довгу, палку про-
мову про користь народної ос-
вітн. яку товмач переклав. 
Після довгої наради товмач-
передав президентові рішен-
ня: „Дозволимо тобі, Лазаре, 
збудувати нам школу, але з 
дерева, не з каменю". — 
„Чому з дерева?" — „Бо спа-
лимо її, як -не будемо ВДОВО-
лені". 

Отже, мехіканська суверен-
ність над деякими верховнн-
СІ.КИМИ індянськимн племена-
ми приблизно така сама, як 
сквадоріянська - над авка-і 

лог рішив був дослідити ту ми. 
техніку і, не зважаючи на пе- Подібний діялог, як з Kap– 
рестороги. вибрався до хіба-, денасом, не був би можливий 
рів. З тої подорожі він не 
вернувся, зате вернулась його 
голова, відповідно поменшена 
і пізніше виставлена на npo– ьадоріянські верховинці, трак-
даж на індіанському ярмарку.lflbadu західню освіту, як да 

Тепер антропологи можуть 
уже спокійно обсервувати 
життя-буття хібарів, не нара-
жаючн своїх голів на помен-
шення. Хібари тепер зовсім 
мирний народ і на людські го-
лови не полюють. Проте, щоб 
не затратити традиційної тех-
ніки, вряднгодн поменшують 
голови, але виключно індіяи 
із сусіднього ВОЙОВНИЧОГО ПЛЄ-
менн авка. 

на еквадоріянській верховині, 
яка вповні опанована держав-
ною адміністрацією. Тому. ек-

найський дар, можуть лротя-
стввнтн їй хіба пасивний enpo– 
тпв Наприклад, у деяких. о-
колнцях не втішається дові-
р'ям т. зв. андійська місія, яка 
жертвенно працює над підне-
сенняя""культурного рівня ек-
вадоріянських індіян — зок-
рема в галузі охорони здоро-
в'а і господарства. Іидіяни не 
можуть заборонити інструкто-
рам місії вступати до своїх сел. 

Чимало дітей ще перед там, 
як вступити до школи, нав-
чаються читати вдома від сво-
їх батьків, старшого брата або 
сестри. Такі діти не мають 
що робити в першій класі, бо 
учитель веде в ній виклади 
для дітей, яким таємниця чн-
таяня ще не відома. 

Виринає питання: чи добре 
І вчити дітей читати й писати в 
дошкільному віці? 

Президент Учительського 
коледжу при Колумбійському 
університеті в Ню Иорку, д-р 
Джан Г. Фішер, сказав у сво-
Ій інавгураційній промові: 
„Немає сумніву, що діти мо-
жуть знати дещо більше і ро-
зуміти дещо більше, ніж їх 
навчають учителі. Але те, що 
учень може робити, і те, що 
він повинен робити — не є те 
саме" . 

Отже, в якому віці треба по-
чинати учити дітей грамоти? 

Прихильники раннього нав-
чаннл. ще в дошкільному віці, 
в дитячому садку, заявляють: 
1) Не треба сповільнювати 
духового розвитку здібних ДІ-
тей, які легко можуть навчи-
тпся читати, на 4 . 6 році жит-
тя; 2) Треба навчати грамоти 
в дошкільному віці дітей із 
бідних родин, щоб вони в 
школ'і почували себе рівними 
із тими своїми колегами, які 
навчились читати від батьків! 

Щоб розв'язати проблему 
віку, в якому діти мають по-
чннати навчати грамоти, со-
ціслог Єйльського ун:версите-
ту Омап К. Мур переводив до-
сліди з трирічними і навіть 
молодшими дітьми. З допомог 
гею електричної писальної ма-
шини ці діти пізнавали виг-
ляд букв і вчилися самі чнта-
ти й писати. 

Корпорація Карнегі цього 
року запропонувала у Денве-
рі, Колорадо, допомогу для 
навчання дітей читати в до-
шкільному віці, видрукувавши 
„провідник" для батьків і на-
давшн 16 телевізійних лекцій. 
При цьому батькам дано,пе-
pecToporj', 'щоб працювали 
еони, з.дітьми в такому темпі, 
який" "визначають діти своїм 
зацікавленням і здібністю. 

Початкові досліди виявили, 
що пересічна дитина у віці чо-
тнрьох - п'ятьох З ПОЛОВИНОЮ 
років може скористати з та-
кого способу навчання, але 
час, визначений на цю ціль, 
не повинен перевищувати од-
нісї гсдинн на тиждень. 

Суперінтендент шкіл у Ва-
шингтоні, Д. К. Карл Ф. Ган-
сен запровадив навчання rpa– 
мсти в дитячому садку, на 
пробу, при одній школі. У 
приватній школі в Ню Иорку 
Еколь Франсез, яка фактично 
с двомовною' школою, з вик-

Для зиків" Еквадор - сто-іале утруднюють вступ, nepe– 
роння держава, така сама. ЯКІК0ПУ10 ,ГИ шляхи ровами. 
Перу, чи Колюмбія; якщо; Але й в Еквадорі індіянсь-
вони уміли б читати, то напев-! кий спротив не завжди паснв-
но були б здивовані, що на ний і безкровний. Еквадорсь-
мапах їхні землі фігурують як ! ке міністерство хліборобства 
частина державної території' переводить що кілька років 
якогось там Еквадору, до я-! перепне скоту, вживаючи для 
кого вони не мають ніякого! того сільських учителів. У ми-
відношення і з яким не під- ї нулому такі переписи про-
трнмують ніяких зв'язків ., . 1 ходили спокійно - кожний 
навіть дипломатичних. Треба' індіяннн охоче говорив учите-
признати, що еквадорці льо-j леві, скільки мас кіз та о-
яльні сусіди авків, шанують зець. Аж щойно тепер, саме 
їхню .суверенність"; адже ек-іпід час моїх відвідин в Еква-
валорській поліції чи військо- дорі, поширилася тривожна 
ві не було б ніякого сенсу про. вістка про вбивство кількох 
ливати кров Богу духа вин- учителів. Слідство ще яе пе-
них дикунів, озброєних в лу- реведене, і в часописах появи-1 

барів тощо; можливо, що зви-
чайна суперечка, яка виникла 
під час перепису, переповнила 
чашу терпеливосте індіяннна. 
Але один часопис повідомляє 
про чутки, які ходять серед 
індіян, мовляв, цьогорічний 
ПереПИС С ПІДГОТОВОЮ ДО ГГІД-
несення податків: хто мас три 
кози, мусітиме віддати держа-
ві дві з них, хто мас одну, му-
сітиме віддати дві третини. 
Найбільш правдоподібне, що 
поширюють такі чутки кому-
ністи, щоб наразити індіяи на 
репресії — і опісля мати наго-
ду виступити в їхній „оборо-
ні". 

Нагода, приманлива: індо-

ладовнмн мовами англійською 
і французькою, навчають по-
чатків грамоти вже в т. зв. 
„норсері скул". Прн цьому ПО-
слуговуються' там методою 
Монтессорі. Е картами, на я-
кнх діти обмацують опуклі лі-
терн, знайомлячись в такий 
спосіб з їх значенням. В ди-
тячому садку вони вже скла-
дають слова з вирізаних із па-
перу літер. 

У Шикаґівсьхому універсн-
теті, планують набрати пев-
ний контингент найбільше за-
недбаних дітей у віці 4-ох ро-
ків і вчити їх письма. Цим 
експериментом науковці хо-
чуть вияснити, чи ці діти з 
кращим успіхом вчитимуться 
в школі. 

Деякі виховннки підносять 
голос перестороги проти та-
кого роду починань. Недавно 
вийшла друком збірка статтей 
п. з. „Чи вчити грамоти вже 
в дитячому садку?", в якій 
визначні педагоги против-
ляться навчанню грамоти в 
дошкільному віці. 

Голова початкового шкіль-
ннцтва в каліфорнійській ле-
ґіслятурі, Гелен Геффорнен. у 
своїй статті пише, що навчан-
ня є дуже важливою справою, 
але коли батьки змушують 
дитину вчитися ТОДІ, КОЛИ ВО-
на ще не дозріла до цього, то 
наука може вийти на шкоду 
і не дасть жадної переваги над 
ровесниками. Гелен Геф4юрд-
нгн покликається на давній 
дравід, згідно з яким діти у ві-
ці 6 років і 4 місяців роблять 
кращі поступи в читанні, як 
молодші відних діти.^ 
"Директор Студії "читання 

при Сиракюзкому уніве"рсите-
ті, Вілліям С. Шелдон. обго-
ворюючн згадані вже вище 
фільми Мура, сказав, що не 
можна укласти загальної іи-
струкції для всіх дітей, які 
відвідують дитячі садки, бо та-
ка інструкція створила б над-
звичайно напружену ситуа-
цію. Рада для дитячих справ 
в Ню Йоркському стейті од-
ногрлесно виступила проти 
навчання грамоти в дитячих 
садках. 

Але в цій справі чуєио й 
інші голоси. В недавній публі-
кації Вчительського коледжу 
при Колумбійському універсн 
теті п. з. „Сприяння духовому 
розвиткові дітей" підкреслю-
сться, що діти, виховувані в 
світі книжок, часописів, жур-
налів і телевізії, мають біль. 
ші успіхи в школі, ніж ті, які 
всього того не знали. 

Прихильники раннього нав-
чання грамоти твердять, що їх 
противники мусіли б ВІДПОВІС-
ти на запити: чому таке нав-
чання мало б бути труднішим 
для дітей, як pиc^'вaяня, ма-
лювання, спів або розповідан-
ня казок чи байок в дошкіль-
ному віці. 

Тому педагоги приходять 
до висновків, що треба плив-
кішої шкільної організації, бо 
діти вимагають різної форми 
діяльносте в різному віці. 

Покищо не можна ще дати 
задовільної відповіді на пн-
тання, коли треба починати 
вчити дітей грамоти. Фред М. 
Гечінгер пише в „Ню Иорк 
Таймсі", що небезпека може 
прийти від тих батьків, які, 
не знаючи здібностей своїх ді-
тей. могли б передчасно по-
чатн вчити їх грамоти. Але й 
цупка вірність традиції не 
завжди є оправдана. 

Треба сподіватися, що ши-ки чи в ратища. Не зважаю- ляся лише здогадні вияснен- американський сфінкс криє в 
чи на таку добросусідську по-' ня. Деякі вчителі обурюють (собі широкі можливості для роко ведені досліди і проби 
ставу Еквадорської рсспублі-1 проти себе індіян, трактуючи комуністів — і несподіванки дадуть правильну відповідь на 
ки, авки вживають превентав- їх брутально, вимагаючи ха- для не-комуністів! І спірне питання. 

Між казкою 
і дійсністю 

„Серед безмежного степу, 
на скосогорі розлогої балки 
стояло заросле густими садка-
камн село Дешевці" . . . 

Можна побоюватися, що по 
цьому початковому реченні 
першого розділу в цьому році 
публікованої повісти Василя 
Гайдарівського „Заячий nac– 
тух" (В-во „Слово", Ню Иорк, 
crop. 162) вибагливий читач 
відкладе книжку набік. Мож-
на ще певніше передбачити, 
що критик, задимлений в нові 
обрії модерної української 
прози, читаючи далі, як то „у 
цьому селі недалеко церкви, в 
старезній дубовій хаті жне 
хлібороб Іван Дереза з жін-
кею Малашкою і єдиним си-
ном Васильком", зідхне важко 
на вид цього чергового, за 
висловом М. Зерова, „зворуш-
ливого анахронізму", що їх 
повно в нашій літературі. по-
значеній „запізнюванням та 
сідставанням і не тільки від 
сусід, але й від свого брата, 
від українських письменників, 
що ведуть перед". 

Тим часом і критик, nocni– 
шившись з присудом, ПОМИ-
литься, і читач, відклавши 
книжку, втратить цікаву лек-
туру. бо твір В. Гайджрівсько-
го вартий уваги. Пройшовши 
перші сторінки експозиції, ус-
відомлюсмо ступнево, що в на-
ших руках не проста стилем 
Т. Нечуя - Левицького чи П. 
Мирного писана реалістична 
полість. Малілвннчу казку 
роїгоргас перед нашими очи-
ма автор, розказуючи історію 
про Василька Дерезу та йо-
го мандрівки по Україні. Крізь 
призму дитячого світосприй-
маяня реальний світ бачиться 
в глибших і ширших ВИМІ-
пах. Тут і птахи, говорять, і 
звіоі коряться силі чародій-
ної сопілки, що колись давала 
незвичайну владу характео" 
чикові Данилові, а тепер, від-
найпена на горищі, дас ту са-
иу плачу Даниловому прашу-
попі. Зачуті оповідання! про 
теплі кпаї, ,де зазждн літо, 
де в степу пасеться нічия ху-
-'оба. яе дерева, що на них pb– 
сте хліб - зірвя хлібину. ВІД' 
ламай окраспь і жуй собі на 
здоров'я скільки хочеш", - - ' 
родять у душі хлопчини тугу 
-"а далямя, за незнаними "зем^ 
лями. за кращим" життям".' 
Ставши раптом після сиерти 
батьків круглим сиротою. Ва-
силько, щоб уникнути побош' 
тітки Хіврі. вибирається в от4, 
легендарні „теплі краї". 

Немає сумніву, що картн-
нн смептн Василькових ба-
тьісів та пригод Василька і йо-
го побратима Федька, як то 
вони, за порадою бувалого 
дядька Кіндрата, прямували 
до теплих країв, куди йти „на 
Одес". а там повернеш ліво^ 
руч — татари, праворуч — 
цигани, належать до найкра-
щнх у творі. Прихований 
струмінь гумору проходить че-
рез усю розповідь. заблиснув- -
ши інколи грайливо й на по-
верхні. Мова іидивідуалізова-
на, соковита, діялоги розкри-
вають досконало людські ха-
рактери й ситуації. Поодинокі 
ТИПИ ВИВЄДЄНІ руКОЮ ДОСВІД-
ченсго мистця. 

Але, почавши від розділу 
„Твоє щастя, моя гра", чи-
тач відчуває, що десь тут щось 
змінилося, що його ведуть у-
же по дорозі з казки. Час дії 
уточнюється. Це — 1905 рік, 

(Закінчення на crop. 3-Ш) 
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(43) 
Щось тверде підступило 

йому до горла й стало. Він 
підніс голову з подушки й 
етап прислухатись, як дихас 
його мати. За ширмою і за-
раз було тихо. Пізній ущерб-
леинй місяць сумно заглядав 
крізь гілля до кімнаті!, і в 
його мертвому, зеленавому 
СвІТЛІ ЩЄ СУМНІШОЮ ВИГ.1Я-
ддла кімната й речі в ній. На-
че не тільки Олександер Іва-
нович. а Й вони, ці речі, розу-
міли, що мати вже в1дмежо-
вусться від них і незабаром 
покине цю кімнату иазавж-
дн. Розуміли й журилися... 

І раптом надворі знову за-
вила Жучка. Олександер їва-
новнч здригнувся від внутрі-
шнього холоду, Що пройшов 
йому по спині, й звівся ня 
ногя. І тоді ж за ширмою 
заворушилася мати. 

— Не бий її. Сашку! ти-
хо попросила мати. Це во-

ва по мені... — і глухо 
докінчила: - тужить'... 

Знайомий материн голос j 
видався зараз йому не таким, і 
як ггвжди, а - - вже відчу. І 
женим; ніби він пролунав і 
серед тиші не з-за ширми, а І 
за тою останньою межею, j 
яку ІІЖЄ ніхто назад не пере-І 

Тверда грудка запоруши-' 
ти ь йому, в горлі, а до неї 
підкочувалась лрчта. третя, і. 
з і іудей рвалось по-днтячо-
му лкричатн: „Мамо. маму-І 
сю не вмирай!" 

Він доклав великого зу- і 
силля, щоб стриматись, і; 
майже вибіг з кімнати. 

У Дворі' недалеко дувалу. 
де стояла скринька на сміт-
тя, пила Жучка. Високо за-
дерта догори собача морда j 
ревне дорікала комусь, бла-
гала й ремствувала. 

Нін швидко Йшов до неї 

через двір, і його тремтячі 
губи ще здалека шепотіли: 

— Не треба. Жучко! Не 
треба ж так! 

Коли він підійшов і навпо-
1 чіпки присів проти неї Жучка 
на хвилину ламовкла. Тужно 
подивилась йому в лице, потім 
повернула голову вбік і знову 
жалібно заскавуліла. Він обій-
няв її волохату шию і прити-
снув до своєї щоки. Здригаю-
чнсь. як від плачу. Жучка не-
втншимо мотала головою, а 
він гладив рукою її спину й, 
благаючи, примовляв: 

— Не треба ж, Жучко! Не 
треба, собачко!.. 

XX 
Сьогодні Олександер Івано-

вич лиш ненадовго зайшов до 
амбуляторії. щоб зробити вли-
вання хлористого кальцію На-
зирі. бо все ж боявся доручи-, 
ти це Таксірі, і повернувся в 
свою кімнату. Він відсунув; 
стулки ширми, щоб матері бу-
Л0 світліше й легше дихалось,! 

і мати мовчки вдячно подиви-
лась на нього стомленими о-
чима. Сьогодні вона вже й не 
силкувалась підвестись із лі-, 
жка — хвороба таки остаточ-1 
но підкосила ЇЇ. 

У першій кімнаті тихенько 

бавився Вася своєю гармат- раз вона похоплювалась і без- дезність, не якась анемічна нього крізь рогові окуляри 
кою. наче й він зрозумів, що в сило чіплялась за всяку хи- виснага, це — занадто харак- довгим серйозним поглядом. 
домі сталось щось таке, коли мерну можливість, щоб спро-”і терний вигляд ракової кахек 

1 галасувати не Можна. Ніна стувати невблаганну діягно-! сії... 
Олександрівна бігала навш- зу і врятувати матір. Серцем) Та мозок- і тепер конвуль- рентгенограму, тихо ежазала 
линьках з кухні в кімнату н він чув, що діягноза Ходжас- сійно хапався за тінь надії: 
назад, шушукалась з кимсь у ва — безпомилково слушна, 
сінцях і виходила в двір. З та ні його серце, ні його мо-
двору, коли відчинялись ДВЄ-1 зок не могли погодитись, що 
рі. чути було розмірений шер- j тепер уже всі спроби, всі за-
хіт пили, дзвінке цюкання со-і ходи — марні, і неминучий кі-
кири й горлову мову кількох нець уже близько... І не стіль-
чоловіків. Олександер Івано- і ки як лікар, скільки як зви-
внч. повертаючись з амбуля-1 чайна людина, як син, він шу-
торії, бачив, як працювали в j кав хоч крихітки надії, 
кутку двору теслярі, а крізь і Справді бо: не можна роби-
дверний отвір видно було му-1 ти остаточних висновків, поки 
лярів з кельмамн. що внмуро- і не.з'ясовано все, поки не від-
вувалн всередині будинку по-1 кинуто всі інші можливості, 
рг.діль rpj'6Ky. Це був перший. Чому конче рак стравоходу? 
день, коли робота коло буднн- j А може, чужорідне тіло в 
ку розгорнулась, нарешті, на j стравбході — риб'яча кістка, 
всю широчінь, та це не при-; наприклад, яку мати непоміт-
несло Олександрові Івановичу' но проковтнула. До речі, взи-
жаданої рядостн... і мку вони часто їли рибу... Мо-

ТГЙ ГОСТРИЙ біЛЬ. ЩО. ЯК І ЖЄ, ЯКИЙСЬ НЄЗЛОЯКІСНИЙ НОВО-
скальпелем. розкраяв йому утвір ^середостіння, що тисне 
серце після приїзду Ходжас-на стравохід і спричиняє дис-
ва. розтопився й осів на душі фагію. Може... 
важким шаром простиглого, Він нишком поглядав на 
металу. Зовні Олександер Іва- сарю матір, і ЇЇ худі, воскові 
нович видавався навіть спо- руки, змарніле обличчя, на я-
кінннм. але його думка, його кому складками морщилась 
виснажена, змордована думка шкіра, підказували 'його cep– 
нс могла заспокоїтись. Раз-у- цеві: ні, це не звичайна ху-

,.Припустімо навіть, що це ра-

він зрозумів, що надії нема... 
Рентгенолог, показуючи на 

- Тут місце звуження стра-
воходу... Зверніть увагу на ха-

кова кахексія, припустімо, що рактеристнчний дефект напов-
це рак стравоходу, але хіба ж' неняя і обрив складок слизо-
у нас нема багатьох прнкла- вої стравоходу... - Помовчав-
дів чудового е4)екту після ра- шн. вона прикусила губу й ще 
дикальної хірургічної onepa-Jтихше сказала: - Випадок, 
Ції?.." І видимо, задавнений... 

І знову - не мозок з його і Ці ледве чутно сказані сло-
знанням і досвідом, а - серце ва пролунали йому, як гріз-
застерегло: добрі наслідки мо- ний вирок. Вирок - не ліка-
же дати тільки вчасно зробле- реві Постоловському що про-
на операція, тільки рано діяг- г л е д і в х в - ' ^ gT 
ностованнй випадок... 

І серце ладне було далі ка- ! н о в і ' С а ш к о в і . шо не помічав, 
зати гіркі слова страшної я к к о л о нього згасло життя 
правди: „А ти занедбав свою його матері... 
матір! Ти за роботою, за дру-j Тремтячими руками тримав 
жиною. за самим собою - - за-
був про свою матір..." ^вш проти світла чорну копію 

І він. знаючи, що серце ска-1 Т О Г о виРокУ ” Цупкий целю-
же саме ці слова, намагався'ЛЬ0ІДНИи аркуш рентгеногра-
не слухати його далі. і ми й, затаївши дихання, на-

Реятген! Об'єктивний. без- пружував до болю в очах зір 
сторонній, він скаже своє Жадного сумніву. На рівні 
правдиве останнє слово. . ' FW"" 

І ось вчора рентген сказав.! с ь о м о г о швиного хребця crpa– 
Уже з повільних кроків лі- В0ХІД виразно звужувався. 

каркИ-рсятґенолога. коли во- складки його слизової оболон-
нп вийшла і подивилась на ки уривалися... 

ДО СТАТТІ "ЖИТТЄВИЙ 
ШЛЯХ ВАСИЛЯ МУДРОГО" 

У статті дир. Володимира 
Дорошенка під цим заголов-
ком. надрукованій в „Свобо-
ді" з 27-го листопада ц. p., 
трапилися деякі технічні і 
друкарські неточності, які ви-
магають спростування. Ці не-
точності і помилки: 

— Польська пацифікація 
Західньої України відбулася 
не в 1933, але в 1930-му ро-
ці: 

— Матуру п. Василь Муд-
рий склав не в 1912 році, але 
в 1912; 13 шкільному році; 

— Книжка Василя Мудро-
го „Український Університет 
у Львові 1921-1925", що поя-
внлася в Нюрнбергу в Ні.меч-
чнні не була передруком 
книжки В. Мудрого з 1923-го 
року п. з. „Боротьба за огнн-
ще української культури в 
Західній Україні", але ії про-
довженням. У нюрнбергсько-
му виданні обговорені всі пе-
рипетії української універсн-
тетської справи від 1925 до 
кінця 1928-го pp. в Польщі, 
себто, як у тому часі намага-
лися розв'язувати українську 
університетську справу поля-
ки. 

- На сторінці 3-ій, в-та 
шпальта, рядок 30-ий згори 
має бути „незчисленними не-
внчнеленнми писаннями".' 
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Між казкою і дійсністю 
(Закінчення із стор. 2-ої) 

хоч Гайдарівський не пробує 
наподоблювати драматизму 
'..Фата Моргана". Малий манд-
рівник зустрічасться в дорозі з 
жертвами каральних козаць-
ких експедицій, врешті nona– 
дае з допомогою діда Данила 
на двір поміщика Номікоаь 
ва. 

льовуючи дійсне в стидізова-
ній формі, обмежуючись тн-
повим і одночасно "не надужн-
ваючи казкового елементу, 
так у другій частині ця рівно-
вага порушена. Дійсність об-
сажніла надто реалістичними 
побутовими деталями, і ви-
моги казкового через оту k 

Отут і розігрусться основна торію із зайцями зросли без-
дія твору з багатьма перипе-; змірцо. Хто зна, чи не краще 
т:.чмн й комплікаціями. j було б не дозволити цій анек-

Номікосов наймас Василька дотичній пригоді розростатися 
пасти зайців, щоб на наступ-1 До центральної події твору, бо 
ний рік, коли пани знову з'ї- j ж н е анскдотою випробовува-
дуться на гуляння, було що І ТИ Тарасові Третьому свою ве-

. полювати. По різних пригодах ЛИКУ місію, і не так творнть-
а допомогою чародійної со- с я легенда. Може краще було 

пілки, Василько виконує зав-jO махнути зневажливо рукою 
лання, отримує в нагороду 500 "а ДВІР Номікосова, як це й 
карбованців і йде в Одесу,' зробив у творі кмітливий ко-
щоб вступити в школу і ви- в а л ь Семен, згустити ВСЮ іс-
рости на вчену Й велику лю- торію в один епізод і хандру-. 
дину, на легендарного - Та- юти Далі, коли вже не до та-
раса Третього. тар або циганів, то хоча б в 

Підкресливши духову спо- Одесу. „Ідемо, люди добрі, в 
рідненість свого героя з іншим! Одес!" — заявляли ж малі 
хлопчиною, що вибирався теж мандрівники. В мандруванні 

лант, яких у нас мало. З ко-
жної сторінки твори відчува-
смо, що автор - людина, обда-
рсвана гумором, любов'ю до 
людей і природи із cnocrepe– 
жливим оком, з поетичною ду-
шсю. За тридцять п'ять років 
від дебюту в 1927-му році до-
воднлося В. Гайдарівському у 
відомій підсовстській дійсності 
скриватися, скитатися і мов-І 
чати довго. Тепер він, у силі 
віку, з багатим літературним і j 
життьовим досвідом, може да- і 
ти українській літературі, зо-
крєма стуженому за чнтабе.;ь- j 
ною книжкою читачеві, .це не і 
одну вартісну річ. 

В НЕДІЛЮ, 2-го ГРУ Д Н Я ' 1962 року, 
в год. 12Л0 ви.ілудие 

відправи тк я 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 

у двадцяту річницю сиертн 
сл. п. СКУЛЬПТОРКИ 

НАТАЛІ! М І Л Я Н 
в церкві св. ЮРА - с НЮ ПОР^У, 

на яку 
і'Ідшо, Приятелів. Товариінів і Знайомих 

аапрошунпь: 
ОЛЬГА — сестра 
ХРИОТННА - б р а т а н ь 
ЄВГКШЯ - братова 
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не так у „теплі краї", як до 
залізних стовпів, які підлира-
ють небо, і відкрив залізні 
стовпи української духовостн, 
В Гайдарівський надав свос-
му творові більшої ваги. Але 
історія із зайцями викличе, 
мабуть, у багатьох читачів 
сумніви н критичні думки. Як 
видно з епілогу, сумніви обсі-
далн й самого автора цієї не-! 

відчуваємо — автор бува-1 
лий і в описах пригод Hene–, 
ревершений. Яка б радість бу- і 
ла для читача побачити апто- ! 
ровими очима Одесу, дійсну І 
казкову, та дальші пригоди і 
побратимів, що по розлуці та-
ки відшукали знову один од-і 
ного, як подано в епілозі. 

Не зважаючи на оті думки і 
й сумніви, коли йде про са-

:іннчайної історії. Якщо в пер- мого автора, так тут сумніву 
шій частині твору зумів він І бути не може: перед нами в о-
:')ерегтн ідеальну рівновагу собі В. Гайдарівського непере-
між казковим і дійсним, зма-' січний, зрілий і прозовий та-

ПЕРЕКЛАДИ 
З ШЕВЧЕНКА 

НА ЧУЖІ МОВИ 
Працюючи над зібрав, 

ним і виданням перекладів 
з Шевченка на ріалі світові 
мови, розшукую за книж-
ковнмн чи журнальними 
публікаціями таких перек-
лждів особливо ж у мовах 
народів СССР (білоруська, 
литовська, естонська, чу-
васька та їй.). Хто мав би 
такі видання і міг би їх по-
зичити, продати чи заміня-
ти, прошу писати на u;ipc– 
су: 

В. KRAWC1W 
сУо "S v о b о d а" 
Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

Увага! ШИКАҐО й ОКОЛИЦІ! Увага! 
В суботу, 8-го грудня б. р. 

ТЕАТРАЛЬНИЙ АНСАМБЛЬ „НОВА СЦЕНА" 
Заля ШКОЛИ ШОПЕНА 

С Т Е П О В И Й Г ІСТЬ 
дія, 
Рріиченка. історична драма ва о 

часів 1і. Хмельницького — і;. 
СТИЛЕВІ ДЕКОРАЦІЇ І 

ПОЧАТОК: год. 7:00 всч. 
КОСТЮМИ. 
Режисер: Е. КУЛЙВ 

4Ш 
ПАЧКИ-ДАРУНКИ ДО СССР 

PACKAGE EXPRESS Я TRAvEL AGENCY, inc. 
(Licensed by V N E S H P O S 1 L T O R G ) 

Ц Е Н Т Р А Л Я : 
1530 BEDFORD AvENUE - BROOKLYN 16, New York 

Те!.: 1N 7-5522 

Достава пачок ГАРАНТОВАНА, а також підпис підборця. 
Д л я вигоди клієнтів при крамницях нашої фірми ВЕЛИКИЙ 

і РГЗНОРОДНИИ 

вибір товарів найкращої якости. 
Фірма відкрита: Щ О Д Е Н Н О від 9:00 ранку до 6:00 вечора; 

в СУБОТИ і НЕДІЛІ: від 9:00 ранку до 4:00 по полудні. 
НАІШ В І Д Д І Л И : 

ч 
BROOKLYN, N. Y. - 1530 Bedford Avenue 1N 7-M65 
NEW YORK 3, N. Y. - 78 Second Avenue OR 4-15Ю 
NEWARK. N. 1. - 314 Market Street Ml 2-2'52 
SOUTH RIYER; N. J. - 46 WMtehead Avenue T. . . ' СІ 7-6320 
UT1CA. N. Y. — 963 Bletfcter Street RE 2-7476 
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ЗА ЩО MR ДЯКУВАЛИ 

Український Музичний Інститут f 
ШКОЛА в БАЛТІМОР, Меридгпд, 

разом 
з місцевими культурно-освітнЬш 

Товариствами 
- влиштоиус 

ЛИСЕННІВСЬНУ АКАДЕМІЮ 
в неділю, 2-го грудня 1962 р. 

ПОЧАТОК: год. 5:00 
залі ІВКА - прн 16 So. В Ave. 

по полудні. 
Patterson Park 

В ПРОГРАМІ: 
Тпорн М. Лиссмза у виконанні учнів УШ, Дитячого Хору 
Української Католицької Церкпн, Чоловічого Хору ООЧСУ 
Українського Жілочого Хору ти солістів п. Лариси ГОРО-
БШОВСЬКОЇ fconpa.no) і о. Юрія ДОНСЬКОГО і баритон і. 

Про М. Лисенка доповідатиме о. рад. Василь СОЛОвШ. 
ГЧкг -ar– -ас аг аг -ajr ?u-z. dJ 

-і 

MANUFACTURER 
OF F1NE FURS 

259 West 30th Street 
NEW YORK 1, New York 

J 3rd floor - Bet 7 Л 8rh Ave 
І Block from Pcnn. Station 
Phone CHickcring 4-0613 

1WOMANS BEST FR1END 
- FURS -

We carry all types - COATS 
JACKETS - STOLES, etc 

We also make to ORDER -
REPAIR REMODEL 

STORAGE. 

Хог ми й різних полігиг-
них поглядів та з різних 
партій, проте я підписуюсь 
обома руками під словами 
Президента Ус ди не них 
Держав, що в цьому році 
ми особливо повинні бути 
вдягні Господеві, ЩО ДОЗ' 
волив нам відсвяткувати 
цей День Подяки та cno– 
жити традиційного індика 
в мирі і спокою, без музи-
ки бомб, ракет, без свисту 
літаків, ,^сатюш" та інших 
несподіванок. 

Так, небезпека ніби, ка-
жуть, вже за нами. Міко-
янові вдалося переконати 
Кастра, щоб віддав назад 
старшому братові ракети і 
бомбардувальники — за 
кару, мовляв, що добре іх 
не сховав. Фактигно, то ми 
таки не знаємо, скільки 
tux ракет віддано, а скіль-
KV сховано... Як ВШ. Пан-
стео пригадають собі, со-
ветськх кораблі під гас 
контролі відслоняли й по-
казували американцям ли-
гие деякі ракети, інших не 

кети залишив на Куби Це 
така ріг, що на господар-
стві, як то кажуть, приго-
диться в нинішні непевні 
гаси . . 

Ну. але політика, це та-
кий бизнес, що не всі napr– 
нери виходять з нього вДО-
воле ні. Дехто, власне^ вм-
ходить. як.Заблоцькии на 
милх, -як казали колись 
в Галигшіі. Fa, прийдеться 
кубинським революціонв' 
рам поволі звикати до ста' 
тусу ДіЛі, так, як ми зви-
кали. І нам колись обіцяли 
грушки на вербах .. .-їм то, 
прав па, важге буде звик-
нути, бо їхня задушевна 
мрія - іх батьківщина не-
далегко від Маямі, шапкою 
м о ж н а докинути,' рукою 
подати . . . 

Нам. звичайно, трошки 
дальше, нас ділять в ід 
Батьківщини с у хо доли-
океани, а ще більше від 
океанів цілить — гас, цих 
кільканадцять, а в декого 
вже кількадесят літ еміґ' 
раціі. За той шмат гасу ми 

відкривали. Кажуть, що ці,! тут по багато дегого звик 
певідкриті, то були не.ра-і ли, ну, хог би до . ' . . Jtwu– 
Кети, а рефриджерейтори, 
зареквірованх старшим бра-
твм на Кубі... 

Мені так і дасться, що, 
може, кубинські втікагі в 
Маямі не мали спеціяльноі 
"пригини дуже радіти в 
День Подяки . . . Може во-
ни були б і більше вдоволс-
ні з того, якби Мікаян за-
брав був собі Кастра, а ра-

'?ZSLXL 

C0H0ES 
EARMINGDALE, N. 

N. Y. - 13 SarReat Street FT. 
РНІГ.ЛиШ'ЇПЛ 23, Р а Л -

Aren Code 2Г5 

7-2727 
363-0191 

PO 9-4507 
435-1654 

BA 5 4210 
DU 5-6550 
HU 8-2818 
Dl 2-4240 

TO 8 0298 
HARTFORD 6, Conn. - 643-47 Albany Avenue CH 7 5164 
SPMN0F1ELD, Mass. - 69 Sterling Street RE 4-4442 
JERSEY C1TY, N. J. - 303 Grove Street HE 5-6368 
SYRACUSE, tf. Y. - 1409 W. Genesee Street HA 2-5386 
CLEvELAND ІЗ, Ohio - 1028 Kenaworth Avenue PR 1-0696 
HAMTRAMCK, Mich. - 11339 Jos. Campau Avenue TO 9-3980 

геї 
Freewood Acres 

631 W. Girard Avenue 
ALLENTOWN. Pa. - 126 Tflghman Street 
ROCHESTER 5, N. Y. - 558 Hudso,i Avenue 
LOS ANGELES 4. СаШ. - 107 So. vermont Avenue 
CH1CAGO 22, Ш. - 1241 No. Ashland Avenue 
BALTIMORE ЗІ. Md. - 1900 Fleet street 
DETR01T 12, Mich. - ПвОІ Jos. Campau Avenue 

643-47 ' 

тжуЖ:шштжтя 
Ощадність - це основа добробуту 

ІІЛАТНМО 

.̂ А ОЩАДНОСТІ 4Го РІЧНО 

ПЛАТНЕ 

ДВА РАЗИ В РІК 

Кожне щадннче конто обезпечене до 5 10,000 Федеральною Аґенцісю 
ЩАДІТЬ ПО МОДЕРНОМУ - ЩАДІТЬ ЧЕРЕЗ ПОШТУ 

9 Оплачуємо кошти пересилки в 

гвдгггть в УКРАЇНСЬКІЙ ГДАДНИЦІ 

cshe ^ a r t n a ^аЬіпдй Go. 
ш КЛІВЛЕНДІ. Огайо 

- Осповаяа 191S р. -

Ф І Л І Я і Ukrainian Office) 
2190 Prof"ssor Street 
CLEVELAND ІЗ, оиіо 
Геї : PR 1-3627 

Ц Е Н Т Р А Л Я : 
J O 5839 RHge Road 
)rm CLEVELAND 29 (Parma), Ohio 
e u j Геї TU 4-8700 

T 1 F F O R D and 
M A G N A V O X - рекомендують 

ЧУДОВІ ТЕЛЕВІЗІЇ 
Через 50 рокіа 
Громадянство' '' 
було вдоволене 
з куп на наших 
меблів. Тепер з 
гордістю npono– 
нуємо великий 
вибір нанкра-
щнх виробів 
ТЕЛЕВІЗІЙ. 

З РОКИ ГАРАНТН 

Питайте 
за нашими НИЗЬКИМИ, низькими цінами! 

І Огляньте наш великий вибір меблів, хатніх 
і знарядь, машин до прання і холодільників та і 

хатніх устаткувань. 

ЛЕГКІ УМОВИ СПЛАТИ. - СПЛАТИ ДО З РОКІВ 

ZXJEZ З Е - З Х Г sac д fcii л д , 

Фільм-Прем'ера 

ТАРАС БУЛЬБА 
Fox Theatre, 
16th A Market Streets 
PHILADELPHIA, pa. 

Неділя, 23-го грудня 1962 p. 
Benefit of: 
MANOR JUNlOR COLLEGE BUlLDlNG FUND 
By Pric-nds, oj Manor Jr. College. 

e Kit 4 1.. 
Г.ІЛГГГП В П Е Р Е Д П Р О Д А Ж У : , r . г , . 

HANUSEY MOSlC STORE - 244 W. Qlrard Avenue; 
ОR!ON G1FT r,Odht' STORF. - 4925 ОІсГуогк R4.; 
WOCHOK STATlONARY STORE - 4463 Frartkford Ave; 
ASTRO TRAvEL SERVICE. Rbortr 624 - Hi t WatnafSt; 
KULCHYC^Y REAL ESTATE - 2231 Fairmoant Avenue 
in PHILADELPHIA and 
ST. ANN'S GU1LD ANNUNClATlON CHURCH - Old York 
and valley Rda. - MELROSE PARK, Pa. 

- m 
КУПУПТЕ БІЛЕТИ ТЕПЕГ - ОБМЕЖЕНА КІЛЬКІСТЬ 

При l;aci білетін НЕ БУДЕ. 
зсе zacc гхх: агег :зхг -J3UC З Е 

юго свята". Файле свято, 
нема що казати, і ми якось 
дуже скоро його полюбиг 
ли, може тому, що перлих 
побожні пілігріми теж бу-
ли скитальці, а може тому, 
що по традиції таки люби-
мо добре й смагно поїсти. 

Зга дую ги. Свято Подяки, 
треба нам. думаю, також 
бути вдягними і достойно" 
му Комітетові будови цер-
кви св. Івана Хрестителя в 
І'антсрі, який саме в исред-
святковому сезоні випустив 
прекрасні святогні картог" 
ки роботи двох наших виз-
нагних мистців: ,Різдво 
Христове" — Михайла Мо-
роза і „Щедрик" покійня-
го Миколи Бутовига. Комі-
тст зробив нам ще й wo 
гемність, що розіслав уже 
картогки на декілька ти-
сяг адрес. Тепер, як то ка-
жуть, слово за нами, а не 
так слово, як дія, гин: ви-
слати Комітетові по доля-
рові за картки, а замість 
подяки — докинути щоЬь 
на Боже, бо щира пожерт-
вп, як сказав один мудреі'ь^ 
ніколи не зробить діри в 
мішку з 'грішми. 

І к є р 

ЧитаПте українські книжки 
в газети, бо часте читання 
вело до просвіти, а просвіта 

- tie сила? 

Tifford Furniture 3t Appliances 
Дус. "A ' Д lliilr Street,i– N. Y. C. - - QR.i?3480;' і 
Atf6. "A" A ?tli Street - N. Yî Cr W p R 3-3483 

ЗБІЛЬШЕНІ ДИВЩЕНДИ ! і 

річно 
КРЕДИТОВАНЕ, 

АБО ПЛАТНЕ 

2 РАЗИ В РІК. 

Починаючи 1-го липня 1960 о 
9 Ощадності, забезпечені до S 10.000. 
Ф Гроші, одержані до 15-го ГРУДНЯ 1962 року, будуть 

процентувати нові дивіденди від 1-го ГРУДНЯ, 
в Радо приймаємо нові конта, від S 1.00 вгору. 

IRVTNG SAVINGS 
and LOAN ASSbClATlON 

128 MARKET ST. 
Відкрито ЩОДЕННО 

Також у П'ЯТНИЦІ 
д л я 

'пп мхю P A T E M O N , N . J. 
— від 9-of рало до 3-ої по ио-іудні. 
— від 6-ої до 8-ої вечора 
ВАШОЇ ВИГОДИ: 

ОЩАДНОСТЕВІ КОНТА РІЗДВЯНІ ОЩАДНОСТІ НАКАЦІПН1 ПГГО-
Т Е Ч Н І ПОЗИЧКИ ПОЗИЧКИ НА П О Л І П Ш Е Н Н Я ДОМУ - ПОДОРОЖНІ 
ЧЕКИ ГРОШОВІ ПЕІ'Ь:КАЗИ - ПРИЙМАННЯ РАХУНКІВ ЗА ГАЗ ЕЛЕК-

ТРИКУ І ТЕЛЕФОН - ВОГНЕТРИВАЛІ СКГІГНЬКИ 

Союз Українських Хорів 
в Америці 

Неділя, 9-го грудня 1962 р. 
год. tf:OO вечора 

HUNTER COLLEGE AUD1TOR1UM 
НЮ ИОРК - 69-та вулиця, 

між Lexington і Park Avenue. 

з Т В О Р І В КОНЦЕРТ миколи 
в 50-ліття його смерти 

ЛИСЕНКА 
Об'єднані Хорн: „ДУМКА", Ню Порк ; 

„КОВЗАР", Філяделі,фія; ,.TPi:M– 
ВІТА", Нюарк. 

Солісти ЦІ. ОРДАССІ-БАРАНСЬКА. 
і ггпио. Uctmpiili'aii ((регл Си , О 
ІОІНЛ.ІЯК, бас, Canadian Opera Co 

: - ПРОГРАМУ ШІКОНАЮТЬ -

Симф. оркестра - Музич. Юнії, Н. И. 
1-й Л. ЛНСЬКО - святочне слово. 

Дир. і мист. керів.: А. РУДНИЦЬКИИ. 
При иЬортепіяш: Антін РУДНИЦЬКИИ 

( д і я солістів): Рокооляна ГАРАСИ-
МОДІ1Ч цуія чолишчнх хирш), 

П Е Р Е Д П Р О Д А Ж КВИТКІВ 
у крамницях: 

, ,АРК^", „F.KO", „СУРМА". 

а в дені 
при касі, від ю д 

концерту 
"і:00 по полудні. 



СВОБОДА, СУБОТА, 1-го ГРУДНЯ 1962 Ш Ч. 228. 

P-VCKAGES SERVICE 

COSMOS PARCELS EXPRESS Corp. 
(LICENSED by VNESHPOSILTORQH) 

Ввічливо повідомляємо всіх наших дімигіх клі-
бнтів і багато нових, що тепер висилають через на-
шу фірму, що достана пакунків до СССР продов-
жується. 

Маємо уповноваження ВНЕШПОСИЛОТОРГУ 
продовжувати висилку пакунків, за які ми ґаран-
туемо доставу і то дуже скору. 

Всі ваші відділи мають великий вибір товарів 
(текстильні, шкіра і т. д ) , по дуже сприятливих 
цінах. Наші відділи, подані внизу, дають найліп-
шу обслугу та спеціальну увагу до кожного клі-
снтаі ' ':-"'–, '' !.'- А 
NEW YORKJ. N.JT. - 39 SccondA^ 
N E g r a g 11. N. У. - 135 - w: 14th Si 
BROOKLYN 11, N. Y. - 370 Onion Ave. 

Phone 
"gH 3-2583 

Ev 4-4952 
BROOKLYN 7, N. У. - 600 Sitter Avc. Ot 5-8808 
iRYlNGTON 11, N. JL — 762 Springfield Ave. ES 2-4685 
PATERSON - UJl . - J 1 j r - 99 Main Street Mil 4-4019 
viNELAND, N. J. - West U n o i s AveTTQ? 

Відділ у vineland відчинений тільки у п'яти., суб" 
LAKEWOOD, N. J. - 126 - 4th Street ""ГО"аГ8569 
NEW HAvEN, С О Г О Г ^ 

Qrth. Club BTdgTy 
і. 1 веділіТ 

509 Congress Ave. 
P!TTSBLROH 3, Pa. - 1015 E. Carson S t 
i^EvELAND ІЗ, Ohic - 904J.iterarv Road 
YOUNOSTOWN Зі Ohio - 21 - 5th Avenue 
WORCESTER, Mass. - 174 MUbury St. 
HAAltRAMCKT"Mtch. - 11333 Jos. Campau 
CHlCXOQ 22, Ш. - 2222 W. Chicago Ave. 
CH1CAOO 8, ІВ. - 3212 S. HaUted S t r e e t ^ ^ 
SAN FRANC1SCO, Cal. - 2076 Slitter Street 
NEWARK З, ft, J. - 428 Springfield Ave. 
PrTfLADELPHlA 23, Pa. - 5 3 0 W. Grrard Ave. 
W A T E R B U R Y , Corm. 

.LOJM446 
HU 1 2750 e 

"TO" 1-1068 l 
ИЗЦМ40 

SW 8-2868 
TO 7-1575 

J W 86966 
WA 5-2737 

Fl 61571 
"Bl 3-1797 

6 Joho Street 
GRAND RAP1DS, Mich. - 606 Bridge St. N. W. 
bETROlfTMlch. 7300 Michigan Avenue 

Pd 4-3892 
PL 6-6766 
PL 8-2256 

" v i 1-5355 
PASSA1C, N 7 j - 176 Market Street OR 26387 
ATHOL, Maw. - 61 Mt. Pleasant Street CH 9-6245 
LOS ANOELES 22, Calif. - 960 So. Atlantic Blvd. AN 1-2994 
BOSTON 18, Mast. - 271 Shawmut Avenue іU 2-176? 
BUFFALO O T N T V . - 332 Ffllmore Avenue TL 6-2674 
HARTFORD. Cortn. 132 Franklin Avenue 
YONKERS, N. Y. - 235 Nepperhan Avenue 

"CH 6-472? 
"GR 62781 it ! 

Відкрито: від СЕРК.ДІІ до П'ЯТНИЦІ - год. 5-9 неп. 
ш СУБОТИ: 10-9: в НЕДІЛЮ: 1-6 веч. 

п и 

Висилайте Ваші ПОСИЛКИ-ДАРУНКИ 
через найстарше 

У К Р А Ш С Ь К К В І І С И : І К О В Б БЮРО 
в ШО ЯОРКУ. 

тепер під назвою: 

ROMAN PARCEL SERviCE 
141 2nd A v E N U E - М І Ж 8-9 в у л и ц я м и 

, , и ^ . ш ^ і . N E W YORK З , N. Y. і 
Te l . : G R 5 - 7 4 3 0 

Посялка1 ояаковусмо 1 г.ислласмо' прямо а вашого бюра 
ЗД піл ліцсицісто: 

PACKAGE EXPRESS A TRAvEL AGENCY. 
ДОСТАВУ НОСИЛОК ГАРАНТУЄМО ОСОБИСТО 

І ПОВНІСТЮ. 
НА СКЛАДІ масмо кольосальний пибір МАТЕРІАЛІВ, 

СВЕТЕРІВ, ХУСТОК. ШКІРІ! та всього іншого, потрібного 
для висилки, по КОНКУГЕНЦГПНИХ ЦІНАХ. 

Рішіовс приймаймо ПОШТОВІ ЗАМОВЛЕННЯ а-лоза 
НІО НОРКУ та інших і”гонтіп. u ц- ; 

Користпючії канти донголгпНії досвідом, ин доложн-
мо всіх старань. щеб Ваші поснлі:и були для Вас найде-
шеашнми, а Для Ваших Рідних найбільш корисними. 

Бюро відчинене: 
ЩОДЕННО — від 8:30 рамо до 7:00 вечером, 

В НЕДІЛІ — від 9:00 рано до 8:00 no вол. 
РОМАН ГАНКЕВИЧ - власник. 

Г^Л ХАРЧОВІ ПАЧКИ до КРАЇН СССР 
ДОСТАВ А до 21 ДНІВ. 

В Е Л И К И Й В И Б І Р . - Н И З Ь К І Ц І Н И . 
P A C K A G E E X P R E S S 

1 5 3 0 Bedford Ave. - BROOKLYN 16, N. Y. 
1N 7 616.5 - 1N 7-7272 

Лозвіл-лайсспс їм виї - .TI:J mix родш шисунк!в-дарун-
ків до всіх країн і ССГ 

В нашій крамнині до набуття ТЕКСТИЛІ и інші ТО-
ВАРИ по конкуренцінннх цінах. 

Замість рядків віршованих 
Кілька ДОМІВ мурованих: 

JACKSON HE1GHTS. біля сабвею :, поверх, кам'яниця. 20 меш-
каиь. великі баксові Кімната, псе належне я мармору, пре-
краснкй стан, добрив потенціяд для підвншки ренту, який 
тепер с Sl."MOO Ціна S9.r..000 Потрібна готівка S25.000. 

ASTORIA, e-род. осібняк. мешкання по з і по -і бпксовнх кім-
нат. Рент 55,000. Ціна S31 000. 

А ЯКЩО ВАША ВЕЛИКА РОДИНА, 
ОСІ. ТУТ ДЛЯ ВАС С ХАТИНА. 

JAMA1CA НІШ 2 бл до ' абвею, ТІЛЬКИ 10 років стара, для 
еласннка 7 великих кімнат і S230 реігту. гарний город. ви-
кінчена пнвннц::. 2 гаражі. Для серіозного купця - дуже 
добре купно. 

ТО Г5 кімнат. Рент S5.200. Ціна S22.500. 
рент і̂ 000. Ціна тільки S11.500. 

Т о ж ПРИХОДІТЬ І КУПУЙТЕ! 
R СВОШ Х А Т Л К О Л Я Д У Й Т Е : 

BRONX, 9-род.. м.-інк 
GREENP01NT, 8-род.. 

в. КУ:ІЬМИНСЬКИЛ 

U N I T E D REAL ESTATE CO. 
170-13 Hillside Avenue - JAMA1CA 32, N. Y. 

Tel OL 8-6330 

BEND1NER fit SCHLES1NGER, inc. 
DRUGGISTS A CHEMISTS 

Third Avenue A loth St. 
N E W YORK 3 , N. Y. 

F.:.STABL1SHED 1843 
Phone: ALgonquin 4 -2300 

.mil РЕЦЕПТ і ДОСТАВІ ЛІ-
і;ЧКИ для ВИСИЛКИ до всіх 

в українській, польській і ро-

Спеціяльністі. у пні -
КІВ і ЛГКІВ домашньої і 
європейських країн 

Ввічлива, добрв оСн луї 
сійськія мовах. 

КОНКУРЕНЦШШ ЦІНИ та повний вибір тонарів, 
яких звичайно не иожнп дістати у гусідніх аптеках 

Відкрито п ГОДИНАХ 
в ПОНЕДІЛОК іо (ЛГ.ОТІҐ - 7:1Л-7:00 вe^. 
в ввТЛЬІІо - :іАКРІІТО. 

ОДИНОКІ, 
ОРИГІНАЛЬНІ, 

ІМПОРТОВАНІ 
З ПОЛЬЩІ 

СВІТОВОЇ СЛАВИ 

ГОРШКИ 
ЛІКЕРИ 

Найкращого ГАТУНКУ 

Виборова 5.99^ 
ГОРІЛКА, 100 pf. 5th 

Нсзрівнлного АРОМАТУ 
трав з Біловсжі 

Зубрівка 6.77^ 
Bison ГОРШКА, 100 pi. 5th 

З найліпшого ЖИТА, дозрівана 
роками в бочках по вині 

Старка 6.99^ 
Old RYE WH1SKEY, 100 pf. 5th 

Традиційний вольсько-лжговськнй 
НАХІИТОК иа иеді і коріннях 

Крупник 7.27^ 
Honey L1QUEUR, 80 pf. 5th 

На вибраних ВИШНЯХ 
досконала 

Вишнівка 6.60^ 
CHERRY Cordial Dry, 80 pf. 5th 

' Ціни в стейті Ню Иорку. В інших стейтах залеяаю 
від місцевого податку. 

Жадайте тих імпортованих з Польщі нашггкш 
у Ваших місцевих складах з напиткамн, барах 
і тавернах. Якщо їх ще не мають, пришліть нам 
назву і адресу підприємства, а Ваші улюблені 
напнткн будуть їм доручені. 
До набуття в стейтах: New York, New Jersey, Connecticut, 

Massachusetts, Maryland, Pennsylvania, Cahtornia, Florida, 
Washington, DC. 

1MPORTER: 

PARK, BENZ1GER Ь CO., inc. 
7 5 W e s t Street - N E W YORK 6, N. Y. 

. - - ; D1STR1B1 TORS; 
FLAGSTAFF L1QK Ш . , , 
536 Fayelte St. ^ ^ M 
Perth Amboy, N. J. 
Bl 3-3600 

ІЧЖ51 H ( B . 

УОВКЛЛ 

"OOuCt Of K ) U ^ -

я 4 л DISTRIBUTORS 
235-241 Wett First S t 
Bavonne, N. J. 
HE 6-8500, Ml 2-4865 
CAP1TOL D1STR. CORP. 
30-35 Thompson Avc. 
Lono Wand City l , R Y. 
EX li-5600 -

CHAS. J. NULTY 
654 Tolland S t 
E. Hartlord. Conn. 
BUUcr ^9-6645 

ВШІА. і ЛІКЕРИ імпортовані і тутешні 
мас на складі 

ОІутр іа Liquors inc. 
82 East 4th St. - N e w York, N. Y. 

FREE DELivERY. GR 5 8528 --

Р І З Н Е 

ДОСКОНАЛІ 
Н О Ш Е Н І 

Мінкові ФУТТХ S200 .00 
Natural M1NK С Т О Л І 

н а ч е нові . S110 .00 
Кргаїкові Ф У Т Р А S150 .00 
б років гаранти пп всі товари 

ROSALLE FURS 
178 North Avenue 

NEW ROCHELLE, N. Y. 
(Opp. Arnold CONSTABLE) 

BEvcrly 5-0621 
Відкрито: 

non. І четв.: 9 рано до 9 веч. 
в Ігапі дні — до в воч. 

EM1L10S SK1 SHOP 
ГарннГ імпортований виряд. 

ОДЯІ' ЛЕЩАТА 
Д(^ДАТКИ. 

Ski-Ways Day Weekend sv 
Tours. 

ВИПОЗИЧЕННЯ НАПРАНІ! 
ПВРЕХОВ. 

112-32 Queens Blvd. 
Forest Hills, New York 

Tel Ll 4-0404 

1 

УКРАЇНСЬКІ КОЛЬОРОВІ РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
4 ccpifi, : оце видання, 

яя доброму пяп.-рі '" і ірт”іс т v:on і П”гилкою S2.00 
100 (..ірток З КОВ 1 посилкою ^6.00 

Дохід з продажу карток прязваченкй на будову шко-
ли. Замовленя просимп і і .ти на адресу: 
B U I L D I N G С О М М І Т Т К К ПІ st. M I C H A E I . S и. О. C H U R C H 

321 - 5th Avc. N. E., Minneapoijg, Mjflft 

l 

ь 

Іван ВУЙКІВ 
Звала 

^ІСРАТНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконуй па замовлення 
н о н і ФУТІ'А 

норсмоделіг'іііу': ПроХ”ДЖОНІ 
футра 'по найновіших 

(фасонах. 
ПрнГімаг, ф^ т̂pя на 

ГТЕРЕХОВАННЯ-STOR vGE 
Відбір і догтава на місце. 

J. WUJK1W, inc. 
M A N U F A C T U R I N G F U R R I E R 

i l l E. 7th Street 
N e w York 9, N. Y. 

Tel.: SPting 7-8710 

І О В Ш 1 і У Ж И В А Н И П j 

ОДЯГ 
підповіднпй на висилку 

до EBPOlQL 
Чол убрання (уж. і під5 8.00 
Чол. убран. (ноні) від 15.00 
Чол. плащі (уж.і під 8.0н 
Чол. плащі (нові) "'д И,ові 
ЖІИ. і: І ІЩІ 1 ноні і під 7.(И' 
ЖІН. дощевики (новії 

від G.9'' 
ЖІн. суконка (шовк, 

повне від 8.00 
Муж. ню '; я іпн.чні 

штани іужяванії нід 4.00 

Szabadi de Lux 
1575 3rd Avenoe 
(bet. 8Sth Sc 89th Streets) 
NEW YORK C1TY 

TR 6-7460 
Відкрито: 

від iO:flo рано до 7:00 веч.. 
під ПОІІІ-Д. до субота вк-т. 

Г НЕЗВИЧАЙНІ 
МОДНІ ФУТРА 

пиа замовлення псремоде-
люганпя папрагн. 

tПЛАНП. ЖАКЕТИ. СТОЛІ 
ІІаГпфощс виконання 

A. EOELSTE1N 4 SON 
752 Broadway (8th St.. 4th Fl.) 

; New York City GR 7-2922 
І! Відвідайте нашу фабричну 
о виставу. Засновано 1937. 

HELEN'S 
B R I D A L 

SHOP 
132 Branlord 

Place 
NEWARK 3, 

New lersey 
(n High St 6 Spnncfield Ave.) 
m ШЛЮВН1 СУКНІ 
m СУКНІ ДЛЯ ДРУЖОК 
9 ҐРАДУАІЦШП СУКНІ 
о ВЕЧІРШ 
Всі сукні виховується на за-

КОПЛ4МІНЯ иа МІСЦІ. 
Голена МАТУІШСВСЬКД 

Tel : MArket 3-1880 

Де Голь змінив кару смерти двом 
засудженим терористам 

о HELP WANTED - FEMALE в 

П а р и ж . — Французький 
президент Шарль де Ґоль пе-
ремішш кару смерти, на яку 
були засуджені колишній ге-
нерал Едмонд Ж у г о та аль-
жнрський купець Андре Ка-
наль, на кару досмертної в'яз-
і'иці. На зміну кари смерти ге-
нерала Ж у г о ннрішно впли-
гув засуд його зперхника, гс-
іорала Рауля Салпна, голоп-
ного команданта підпі.чьно-тс. 
;ч-рнстнчноі Тайної Військової 
Організації в Альжнрі, на ка-
ру досмертної іі'лзннці. а не 
і мерти; ген. Ж у г о був зас-
:упннком.ген. Саляна. Андре 
і.'аналя засуджено на смерть 
а керівництво тсіюристнч-

:юю групою на терсні Фі)ан-
іії, пнаслідку чого багато лю-
;гй втратили -життя. Ген. де 
Голь вибрав тепер для свого 
юмилуваиня добрий психо-
іігічннй момент: після своїх 

політичних перемог, що їх 
ічтав у плебісциті 28 жовтня 
вад способом вибору фран-
гузькнх піх?зндентів і у пар-

ляментарннх виборах 25 лис-
топада ц. р. У паризькій пре-
сі появилась вістка, наче б 
през. де Голь рішився вже 
відійти в стан спочинку в січ-
ні 1966 року, коли скінчнть-
сл його президентська каден-
ція: він матиме тоді 75 років 

СМАЧНІ ХАРЧОВІ 

ПАЧКИ 
ДО ВСІХ КРАЇН. 

Цосгава до 3-4 тижнів. 
ПОВНА ГАРАНТІЯ 

Жадайте наших цінників. 
ORAMCRCY SH1PP1NG CO. 

118 Е. 28th Street 
NEW YORK 16, N. Y. 

MU 9-0598 

e HELP WANTED MALE a 

М І Х А Н Ш И " 
Досвідчені при FORK LJFT 

TRUCK. 
Іобрв платин і щедрі 6енефі-
гн Державна фірма, положена 

в Maspeth Кликати-
ROCCO LECCE 

1L 7-2666 
ENORAVER 

PANTOGRAPH OPERATOR. 
Постійна праця - досконала 
ч:ігодп для відпопідного На 
початок під SH5 тижнево.. І1о-
ложення Paterson, New Jersey 

( N Y C . ) CO 7-5712 
(N.J.) MU 4-1414 

C A M E R A 
REPAIRS MECHANICS 

Мусить мити В років досніду. 
Доскопала початкова платня -f 
uci обнлі.ні беиефіти. Нова мо-

дерна робітпя. 
CARL ZE1SS. inc. 

444 5th Ave. Т Е 6-ЛО70 

Юрій Таркович -
маґістер советських 

наук 
Недяпно відомий також і: 

своїх статтей в . . С в о б о д і ' 
Юрій Т а р к о в и ч одержав 
в університеті Сиракюзн, Н 
И., науковий ступінь магістра 
захистивши дисеїп-ацію на те-
му „Голод в Совстському Co 
юзі в 1932 33 роках.,. В ції" 
дисертації подано докладне 
причини і перебіг страшного 
голоду і доведено науково, 
що голод був зорганізованнґ 
штучно, з політнчно-націо 
нальних причин, та що він 
був тільки в Україні і в ін-
шнх неросійських територіях 
але не було голоду в Росії. 
Маґістер Таркович с ьиклада-
чем (інструктором) в відділі 
Східньо - європейських мог 
університету в Сиракюзах. 
Цей університет мас тепег 
19,000 студентів і с одним і: 
н є б а г а тьох американських 
університетів, які мають фа-
культети совстознавчнх наук 
Ю. Таркович с кореспондсн 
том „Свободи" від багатьох 
років, бо зачав дописувати до 
неї ще в 1939 році, а по війні 
відновив свою співпрацю. 

І З Н Е 

GR1PSHOLM RESTAURANT 
inc. 

324 Ea,st 57th Street 
NEW YORK 22, N. Y. 

PL 9-6260 
Найліпша шведська печеня 

SMORGASBORD. 
Перекуски Коктейлі Обіди 

Відкрито КОЖНОГО дня. 

П о ш у к у ю 
^ Д Ж К Н І Т О Р Л 

до 6-ррд. ДОМУ на Лсторіі. 
Я. Ан 

По інформації прошу дзвонити 
RA 1-2997 

Maet robuon l 
- MUSIC STUDIO 

Lotiis A Mary MASTROBUONl !j 

МАШИНІСТИ 
Lathe Д АП Around MEN 

SHORT RUNS 
Мала стара фірма в Брукликі. 
Постійна праця. Досконала на-
года для відповідних людей. 

Кликати: 
ST 9-4040 

offering Private Lessons in 
!; 9 ALL BAND 1NSTRUMENTS !j 

m PIANO 
m ACCORDlON 

e VOICE ' 
lk'Kinncrs, intermediate. 

Professional 
CllllliKKN or ADULTS І! 

? Call: AStoria 8-7928 
; 30-63 35th St., A S T O R I A , N . Y . 

Потрібно BARMA1D 
Дещо досвіду. 

Праця від год. 8:00 до 5:00. 
Постійна праця, приємні умовн-

ни праці. 
R I V E R HEAD I N N 

45-08 vcrnon Blvd., U . C . 
Кликати: ST 6-9664 

О П Е Р Е И Т О Р К И 
Досвід при Puffing Machine. 

Також 
BONNAZ OPERATORS 

Досвідчені. Добра платня, no– 
:тійнп праця, присмиі умовннн. 

SCREEN FASH10NS 
232 Taaffe Place, Brooklyn 

ST 9-4747 

МОЛОДА ЖПША, 
— у віці до 30 років — 
приємний вигляд, слання на 
місці. Товариство для 2 дітей 
; шкільному віці. Даром ужн-
чаннл авта. Легка домаш. пра-
ця. Друга поміч, знання машн-
нопнеання. Праця поза містом. 
Нагода подорожувати по ЗДА і 
Европі. Прнманчнва платня. Го-
лоситись по-англійськи, вясила-
ючн фото, рекомендації, вік, чи-

сло телефону до: 
Box N-29, Room 824 

11 W. 42nd S t . New York 36, 
New York 

Потрібні досвідчені 
ОПЕРЕИТОРКИ 

го шиття СУКОНОК в цілостя. 
Постійна праця. 

Присмиі умовннн праці. 
В А В DRESS CO., inc. 

690 Bay SL, Siap!eton 4, S. 1. 
01 79653 

Ask for viTO. 

іматмїмт I T O I 
48 E. 7th St 

T e l : ПР Ч-35ЯЛ lrw vnrk Clh 
НОВА ПЛАТІВКА 

40 найкращих укр. мелодій. 
НіНі S395 

Stereo S4-95 

ф ДО 4 1 1 П А Н МУ ^ 

208 Eiet 7th Street 
MANHATTAN 

Гарний, 5-кімнатнин фронтовий 
А П А Р Т А М Ї : Н Т . 

ВСІ удогіднення. Рент S73.32. 
Інформуватись у сулерінт. ндсн-

та Apt. 1 або телефонувати: 
GR 3-6025 

УМЕБЛЬОВАНУ 

К І М Н А Т У 
пошукус МУЖЧИНА 

в долішньому МАНГЕТТЕНІ. 
Зголошення теле(р. вечорами: 

YU 2-5705 

тільки 5 4.40 м І,Ш) 

а пересилкою 

ВІЗИТОВІ КАРТКИ 
(BUSINESS CARDS) 

Зміст 1 належність прошу 
слпти: 

ROMAN 1WANYCKY 
2883 Wilkinson Avenue 

BRONX 61, N. Y. 

0 B E A U T Y SCHOOLS 9 

M. LOU1S 
Beauty School 

6̂ -MONTH BAS1C COURSE 
FOR BEdNNERS 

Entail Classes, Low-Cost Budget 
Plan Approved: N. Y. State Educ. 
Dept. Approved: vets. 4 Horeif;n 

Students. 
m 

l'!RST A ONLY W1G COURSE 

ADVANCED 
HAIR DESIGN INSTITUTE 

World Famous 29th Year 
Prize-Winning instructors. 

45 W. 34th Street (5-6 Aves.) 
BR 9-6969 

ісе'с,сі:'ееч,с'ее'е'вісс'е'в'в!емт!сч 
S THOMAS SOKOLOFF g 
s MUSIC STUDIO 

Приватні лекції: ri 
2 ГІТАРИ концьлтовоїл 
у МАНДОЛІНИ. S 
К 3(.ИК) Dickinson Avenue Я 
у (Cornel Sedpewick Avenue) J 
УВгопх, N. Y. Tel Kl 3 02І6д 

К Р А В Е Ц Ь - 1 - і п о к л я с н и й 
Досвід 

при МУЖЕСЬКІМ ОДЯГУ 
Цостійня праіія, прішмні умовн-

іп;. Досіхналя нагода. 
KN1ZE. inc. 

24 East 56th St. - New York 
PL З 29K7 

Ask for Air. Cnncelliere 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 9 

CANDY STORE 
A LUNCHEONETTE 

Продаж із втрптою через неду-
гу. Засн. понад 7 рокіп S1.000 
тижнево. 4 кімнати взад) Паію-
вс огріиаин.ч З втратою нп ско-
рий продаж Тр(^ба оглянути, 
щоб оцінити цс досі: купно Cnl– 

шіті. і кличте власника 
JA 3-9729 

- КИІТЯРІІЯ -
РОЗДРІБНА ПРОДАЖ. 

Добре поставлений бизнес. Му-
сить скоро про,-.птн. Знамените 
положення, навпроти пох. ааво-
дення. церква, школа, бл шпн-
таль. Продасться іл втратою 
Треба оглянути, щоб оцінити. 
Досконала пагода спішіть' 

Власник NE 8-7444 

ПОЩО ТРАТИТИ ЧАС 
НА ПИСАННЯ АДРКС? 

П Е Ч А Т К А 
вдресовв З ЛІНІІ 

л иересялконз S2.00 
і в:ир печптки для товариств) 

Т." і і подібні ПЕЧАТКИ 
ГУМОВІ і МЕТАЛЕВІ 

(SEALS) 
виробляє 

Roman 1WANYCKYJ 
2883 Wilkinson Avenue 

BRONX 61, N. Y. 
Телефон вдень: ТА 3-8407 

вечерок: UN 3-2035 

м Шліть ГРОШІ до КРАЮ 
ТІЛЬНИ GRAMERCY 
дао Вам і - - - ,. t. : . 
ф ПОВНУ .ГАРАЙТЛО 

Мн масмо лайсонс Дспар-
таменту Банків і Забвз-

Найскоршу доставу 
окало - 10-14.-днів ,. , 

m ПОВНУ ВИПЛАТУ, 
Жадних відтягнень 

О ПОСВІДКИ ВІДБОРЦЯ 
ТІЛЬКИ МИ ВИДАЄМО ПІДПН-
саігі посвідки 'відбору nk 
всі пересилки. - - ' - ' - - . 

Ставка: В РУБДвВ^ 
Оплата: до ДОСИ "-

попад S35.00 — ЮГс 
Спеціялісти від ПМ1 р. 
GRAMERCY - Dept F 

744 Broad St., Suite 929 
Newark, New lersey 

. PARCEL DEPARTMENT 
118 E. 28th S t , Suite 906 

New York 1C, N. Y. 
N. Y Telephone: MU 9-0598 

Відкрито: 
9-.t:SO від пои. до п'ятниці. 
В суботи від 10:00 до 1:00. 

В неділю закрито. 
m tm m т^шзяьаьш' 

ЗЕЛА, ШП БУЛИ УЖИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКШ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 
ПРИ БАГАТЬОХ НКДОМА-

ГАННЯХ 
ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 

На ревматизм - F.lde Root 
100 пігулок - 54.(10; 

На болі нирок 1 міхура -
Hebkaps. No. 8 5 - 1 0 0 niry– 
лок - J4 00; 

На високе тигненпя кровя -
Н.В.Т. - 100 пігулок 54.00; 
На нерва - зелові пігулки 

No. 91—100 піг. - J4.00; 
Прп „аміні життя" — Hot 

Flashes Corn Seal Com– 
pound пігулки, 100 —J4.50; 

При запаленні жовчеоого м1-
шочка - QBT пігулки -
100 - J4.00; 

При боляїсах шлтвкя Ulceri– 
пе — сконцентрований ек-
стракт зел - І^і-місячне 
лічення - S6.50. 
K1EHL PHARMACY, hie 

заснована 1861 
Chemists and Druggists 

- 109 3rd Avenoe 
, поміж 13-ою і 14-ою ягл , 

NEW YORK, NY. 

m FUNERAL DiRECTORS e 

MISCELLANEOUS 

Y o r k v i l l e ' s - приємне місце зустрічей 
Н А Й К Р А Щ А К В Р О П К П С Ь К А КЛ7ІНЯ. 

Щоденно вечором: ТАНЦІ і ПРОГРАМА. 
Nick Aversano і його оркестра. Philip victor, 
віртуоз акордіон тп відома спіпячка Sigrid 

і баритон Jay Gay nor. 

! t ? t t t C ^ l:' Рвзсрнаціг.ю 
прошу телефонувати 

AT 9-8230 
(Псрсдтнм Cafe Wieneckc) І питатися за BETTY. 

207 East K6th Street - NEW YORK, N. Y. - Г.л. 3rd Ave. 

tubtnt m 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
в к о л ь о р а х з г а р н и м и у к р а ї н с ь к и м и с в я т о ч н и м и 

п о б а ж а н н я м и . 
К а р т к и виготовлен і на підставі орнгіна-пь-
н и х вз ірців з н а н и х у к р а ї н с ь к и х а р т и с т ш -

м а л я р і в по 10 цт. шт. , з к о в е р т а м и . 

З р е л і г і й н и м и в з о р а м и 12 з а S1 .00 . 

З а м о в л е н н я п р о с и м о с л а т и враз з г р і ш м и д о : 
" S v O B O D A " , P. О. Box 3 4 6 , Jersey City 3 , N. J. 

JOSEPH RUTKOSKJ 
WINES A UQUORS 

'ЛУГІРЛ your epirtts are low" 
КОмплетияя склад домашніх та 
-мпортованих вин і лікерів. Хо-
іол^ені вина і іпампанн. Замов-
іпЛто нв СВЯТА тепер. „Опа-
"оване на дарунок від пляшки 
по пачки". Доставляємо иа всі 

нагоди. 
Кликати: SUnsct 5-2644 

2484 Merrick Road 
Bcllmore. L 1. 

CRAFTS 
WORKSHOP, inc. 
Тепер відкрито для 

замовлень: 
Щ на замовлення СВІЧНИКИ 
Ш ДЕРЕВ'ЯНІ ВИРОБИ 
О ПОДАРУНКИ 

22-77 Stelnway Street 
Кликати: YE 2-0728 

вдень або. вночі. 

REAL ESTATE 
AST6RIA PARK SECTION 
Новий 2-род„ мур. ДІМ. 4 У, І 

5Ц. викінчений підвал. ВІд-
крнто для оглядання в суво-
ту і неділю, в год. 1 до 4:30 
по пол. 25-34, 14th Street. 

Наріжний. 2-род. "frame" ДПЛ. 
з 2 крамницями, 4 гаражі. 
пкл. S208 Місячно. 7 кімнат 
нагорі. Ціна S23.500. 

4-род. І в-род. Mjx^Baid ДОМИ. 
TED. С. ROD1S - Broker 

29-26 Hoyt Avenoe 
Astoria, L. 1. AStoria 4-4804 

Theodore УУОШВДЛІ, taf, 
Директор І 

"" Похоронного Заведеина ' 
і 123 East 7tb Street 

NEW YORK, N– Y. (9) 
Tel.: OK 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

P вішям КОВАЛКЧПІ: 
Погребиик 

Commubity Funeral Home 
Air Conditioned 

Заламається похороаама Щ-
ня приступні для всіх. Об-
сдуга чесна і найкраща. У 
випадку смутку в родині 
кличте, як л день таж і в почі: 
Community Funeral Home 

Yonkera, N. Y. 
YO 9-7272 

Lytwyn fit, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINOTON, N. J. 

ESscx 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займасться Похоронами в 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 

SUNNYS1DE, L. 1. 
2-рлд., мур олива, 5, 5','-.. город, 

сабоей. S30.500. 
в-род., мур., олива, мармурові 

сходи сабвей, гарна околиця, 
54 1.500. 

MARATHON 
31-87. - 32nd St.. Astoria, L 1. 

YE 2-3550 
Питати: мір. ФІРЧУК Огтвп. 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 

ш „СвободГ 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займастмж 
ПОХОРОНАМИ в ОГЕНТЇ 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для ВСІХ. 

Обслуга чесна Й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY C1TY 2, N. J. 
Те.: HEndereon 4-5131 


